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Došlo je vreme da se oprostimo od 2022. godine, prostremo crve-
ni tepih i pripremimo se za dolazak sledeće. U recapu za ovogo-
dišnju The Game Awards manifestaciju se možete prisetiti hajlajta 
gejmerske 2022-e, a naši autori su izneli i svoje utiske o najboljim 
i najgorim igrama godine. Ne možemo zauvek živeti u prošlosti 
međutim, tako da smo vam spremili listu 25 najiščekivanijih naslo-
va 2023. godine.

Pored recenzija igara i hardvera iz prethodnog perioda, u novo-
godišnjem izdanju Play! časopisa ćemo zaviriti u domaću gejming 
scenu, i to sa prezentacijom nove naučnofantastične akcione 
avanture Scars Above, iza koje stoji studio Mad Head Games. A 
što se opisa igara tiče, najviše nas je oduševio Need for Speed Un-
bound, koji je konačno vratio NFS franšizu na pravi put. Nadamo 
se da će održati ovaj kurs do daljnjeg!

Mislim da smo vas dovoljno zadržali, ipak će uskoro ponoć. Ta-
man kada vatrometi i petarde utihnu i kada prođu svi praznični 
ručkovi, i mi ćemo se vratiti sa novim brojem Play! časopisa.
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ZAHVALJUJUĆI POVRATNOM 
USPEHU CYBERPUNK 2077, CD 
PROJEKT RED ZABELEŽIO 
NAJUSPEŠNIJI TREĆI KVARTAL
Pre lansiranja, Cyberpunk 2077 je imao 
milione prednarudžbi i u roku od dve 
nedelje od lansiranja igre, prodato je oko 
13 miliona primeraka. Naravno, to je bilo 
pre nego što smo svi saznali koliko je 
bila loša verzija na izlasku. Zbog toga je 
prodaja Cyberpunk 2077 prilično usporila 
2021. godine, do tačke u kojoj je CD Pro-
jekt prestao da deli podatke. To se sada 
promenilo sa nedavnim porastom pop-
ularnosti igre.

Još u septembru, Cyberpunk 2077 se vra-
tio na vrh liste igara, delimično zahvalju-
jući apdejtu 1.6, koje je dodatno ugladilo 
igru za konzole trenutne generacije. Ipak, 
veliki katalizator je bio Cyberpunk: Edgerunners, 
Netflix anime serija bazirana na Cyberpunk univer-
zumu. Iako serija nije bila direktno povezana sa ig-
rom, mogu se videti neki prepoznatljivi likovi i nara-
vno, cela stvar se odvija u gradu Night City, tako da 
postoji mnogo poznatih pejzaža za one koji su igrali 
igru.

Nakon Cyberpunk: Edgerunners, Cyberpunk 2077 je 
zabeležio oko dva miliona dodatno prodatih kopija, 
čime je ukupan broj prodaje igre dostigao 20 mil-

iona. Ovo je pomoglo CD Projekt Redu da ostvari 
svoj najjači treći kvartal ikada, generišući oko 54 mil-
iona dolara prihoda, sa oko 21 milion dolara dobiti.

CD Projekt Red je ovo otkrio u svom najnovijem iz-
veštaju o finansijskoj zaradi, koji pokriva period do 
30. septembra. Izveštaj takođe uključuje pregled on-
oga na čemu različiti timovi širom kompanije rade. 
Nije iznenađujuće da predstojeća ekspanzija za Cy-
berpunk, Phantom Liberty, ima najveći tim iza sebe, 
a tim koji radi na sledećoj sagi o The Witcher takođe 
je porastao tokom poslednjeg kvartala.

F lash  ves t i

Gran Turismo serijal je bio osnovni 
proizvod za PlayStation tokom de-
cenija. Sada kada je Sony konačno 
preneo svoje igre na PC, tim Gran 
Turismoa po prvi put gleda da svoju 
kultnu trkačku franšizu donese na 
računare.

U razgovoru sa GTPlanetom, izvršni 
direktor Polyphony studija, Kazuno-
ri Jamauchi, upitan je da li će Gran 
Turismo biti razmatran za PC, na šta 
je on odgovorio da, ali da postoje 
neke začkoljice. Ako Polyphony do-
nese PC port, to bi pomoglo Soniju da se takmiči sa 
Microsoft-ovom serijom Forza, koja je takođe pre ne-
koliko godina postala trkačka igra sa više platformi.

U intervjuu, Jamauchi objašnjava da zbog toga što 
je Gran Turismo „veoma fino podešen naslov“, mo-
glo biti teško preneti ga na PC i održati visok nivo 

optimizacije. Ostaje da se vidi da li tim želi da uloži 
vreme u rešavanje ovih tehničkih izazova.

Ako bi Gran Turismo ipak prešao na PC, mogao bi da 
bude veoma popularan, posebno ako podržava širok 
spektar perifernih uređaja, tako da oni sa postavka-
ma sa više monitora mogu da izvuku maksimum iz 
igre.

GRAN TURISMO MOŽE BITI SLEDEĆA 
PLAYSTATION FRANŠIZA KOJA DOLAZI 

NA PC

SUMMER GAME FEST SE VRAĆA IDUĆE 
GODINE PRED POČETAK E3 2023

Predstavljen kao „globalna proslava fanova za 
budućnost gejminga“, Summer Game Fest će se 
vratiti četvrtu godinu zaredom, i to uživo u četvrtak, 
8. juna 2023. – manje od nedelju dana pre E3 2023.
Obećavajuće svetske premijere, demo igre i najave, 
događaj će se održati pred publikom uživo u You-
Tube teatru u Holivud parku u Inglvudu, Kalifornija.
„Tokom protekle tri godine, Summer Game Fest je 
stvorio neverovatnu zajednicu širom sveta kroz naše 
digitalne događaje, i oduševljeni smo što će hiljade 
fanova lično doživeti SGF šou po prvi put naredne 
godine“, rekao je domaćin Džef Kitli.

Summer Game Fest je ove godine bio poprilično 
mlak, tako da se nadamo da će Džef i industrija pri-
premiti više najava i sadržaja tokom leta iduće go-
dine.
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CD Projekt Red je naučio mnogo nakon što 
je napravio prvu igru u The Witcher franšizi, 
a ujedno i prvu igru u istoriji studija. Iako se 
hardkor fanovi sa zadovoljstvom osvrću na 
taj naslov, većini je nedostupan zbog toga što 
nikada nije izašao za konzole, a da ne spomin-
jemo zastarele vizuelne prikaze i gejmplej. 
Srećom, rimejk je na putu, a CD Projekt Red je 
sada potvrdio da će imati otvoreni svet.

Kao što je ranije najavljeno u oktobru, The 
Witcher dobija rimejk. Rimejk će koristiti iste 
alate kao i nova Witcher trilogija, koja prelazi 
sa Red Engine na Unreal Engine 5. Originalni 
Witcher je objavljen 2007. za PC, koristeći stari 
Bioware endžin. Borba u igri je zasnovana na 
tajmingu, pretvarajući iskustvo više u ritmičku igru, a 
ne u akcionu igru. Originalna igra je takođe imala više 
otvorenih područja od The Witcher 2, ali tehnologija u 
to vreme nije postojala da se izgradi istinski otvoreni 
svet, nešto što se sada i te kako promenilo skoro de-
ceniju kasnije.

U svom najnovijem pozivu sa investitorima, izvršni di-
rektor CD Projekta, Adam Kicinski, potvrdio je da će 
rimejk sadržati mapu otvorenog sveta, nešto što je 
kompanija prvi put predstavila sa The Witcher 3. Iako 

je The Witcher sadržao zone velikog nivoa, to nije bio 
pravi otvoreni svet , a sa The Witcher 2, CD Projekt 
Red je odlučio da napravi linearniju igru sa boljim bor-
benim sistemom.

Iako nije potvrđeno, rimejk će verovatno imati i pot-
puno renoviran borbeni sistem, verovatno u skladu 
sa svim promenama koje studio planira da uvede za 
novu Witcher trilogiju. Što se tiče vremena kada ćemo 
igrati The Witcher remake, igra je još nekoliko godina 
od objavljivanja, tako da je pred nama dugo čekanje.

THE WITCHER REMAKE ĆE IMATI 
OTVORENI SVET

F lash  ves t i

TOD HAUARD NAVEO PREDNOSTI I 
MANE XBOX EKSKLUZIVNOSTI ZA 

STARFIELD
Starfield predstavlja jednu od prvih velikih 
Bethesda igara koja će biti objavljena nakon 
kupovine od strane Microsofta, a kao što je ra-
nije potvrđeno, igra će biti ekskluzivna za Xbox 
konzole. U nedavnom intervjuu, direktor igre, 
Tod Hauard, seo je da razgovara o Starfieldovoj 
ekskluzivnosti, kao i o njenim prednostima i ne-
dostacima.

„Imajte na umu da za nas ta ekskluzivnost nije 
jedinstvena, iako smo radili stvari za PlayStation 
i mislim da je PS5 prosto zver od mašine. U poč-
etku smo tradicionalno bili PC developeri. Prešli 
smo na Xbox, koji je postao naša vodeća platforma, 
kao što je Morrowind u suštini ekskluziva za Xbox, 
Oblivion je bio ekskluzivan za Xbox tokom dužeg vre-
menskog perioda, kao i Skyrim DLC, tako da smo ura-
dili mnogo.”

Zaključujući pozitivno za tim, Hauard je tvrdio da „kada 
uđemo u razvoj i kažemo da smo fokusirani na Xbox, 
to nije čudno za nas ni na koji način, to je bila neka vrs-
ta norme. A sa razvojne strane, sviđa mi se mogućnost 
da se fokusiram i konsultujem sa vrhunskim Xbox in-
ženjerima.”

Starfield će biti daleko najveća Xbox igra koja će biti 
objavljena od lansiranja najnovije generacije Series X 
i S, pa će biti zanimljivo videti kako će proći – kako u 
pogledu stvarnih performansi, tako i u pogledu reak-
cije kritičara i fanova.
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CYBERPUNK 2077 DOBIJA “GAME OF 
THE YEAR” IZDANJE

Nije neuobičajeno da video igre objavljuju izdan-
je igre godine (GOTY) koje sadrži sav DLC i možda 
nešto više. Imajući to u vidu, izdavači su u prošlosti 
bili prilično liberalni sa upotrebom termina izdan-
je „Game of the Year“. Najnovija igra koja će dobiti 
GOTY izdanje je iznenađujuće Cyberpunk 2077.

Nakon objavljivanja krajem 2020. godine, Cyberpunk 
2077 je naišao na veliku kontroverzu, i kao takav nije 
bio u konkurenciji za igru godine u većini publikacija. 
Imajući to u vidu, barem jedan media outlet dodelio 
je tada nedovršenoj igri prestižnu nagradu GOTY – 
IGN Japan.

Sada, kako je objavio Stockwatch.pl (i preveden od 
Insider-Gaminga), Adam Kičinjski – izvršni direktor 
CD Projekta – potvrdio je da će Cyberpunk 2077 do-
biti GOTY izdanje 2023. godine, rekavši:

„To je prirodan sled stvari – tako je bilo i sa The Witch-
er 3, koji je nakon obe ekspanzije konačno objavljen 

kao GOTY i od tada je na tržištu u tom izdanju. Isto se 
može očekivati i u slučaju Cyberpunka.”

Naravno, jedna razlika između Cyberpunk 2077 i The 
Witcher 3 je činjenica da je ovaj drugi osvojio pre-
ko 250 nagrada za igru godine, dok Cyberpunk nije. 
Imajući to u vidu, termin „GOTY“ je vremenom jed-
nostavno postao sinonim za „Kompletno izdanje“, 
„Definitivno izdanje“ ili bilo koju drugu vrstu paketa – 
iako se i dalje čini pomalo varljivim za manje upućene 
igrače.

Iako je oko 2 godine odolevao trendu 
poskupljenja igara, Xbox je rešio da se 
pridruži ostalim kompanijama koje svoje 
igre naplaćuju po ceni od 70$.

Microsoft će povećati cene novih Xbox 
Series X/S igara na 70 dolara počevši 
od 2023. godine. Portparol kompanije je 
potvrdio povećanje cene u razgovoru sa 
IGN, što znači da će Xbox Series X/S igre 
kao što su Redfall i Starfield biti skuplje 
za 10 dolara kada budu lansirane. 

„Ova cena odražava sadržaj, obim i teh-
ničku složenost ovih naslova“, rekao je portparol Mic-
rosofta. „Kao i kod svih igara koje su razvili naši timovi 
u Xbox-u, one će takođe biti dostupne uz Game Pass 
na danu izlaska’’.

Kao što portparol napominje, opcija za nastavak ig-
ranja istih igara preko Game Pass-a je vrlo važna za 

Xbox igrače. Oni koji se pretplate na uslugu i dal-
je će imati pristup mnogim naslovima pri lansiranju 
bez dodatnih troškova. Dakle, dok će povećanje cene 
sigurno naterati neke igrače da oklevaju pre nego 
što kupe sledeći Forza Motorsport ili Halo, desetine 
miliona pretplatnika koji već igraju svoje igre preko 
Game Pass servisa za sada neće morati da brinu.

 XBOX OD NAREDNE GODINE PODIŽE 
CENE IGARA NA 70$

F lash  ves t i

INSOMNIAC GAMES POTVRDIO DA 
SPIDER-MAN 2 IZLAZI NAREDNE JESENI
Nedavno smo pisali da je izgledalo da će Spi-
der-Man 2 biti objavljen tokom jeseni 2023. 
godine zahvaljujući informacijama sa lične 
stranice jednog od developera koji radi u In-
somniac Games. Nakon ovoga, studio je obja-
vio zvaničnu izjavu kojom potvrđuje da će Mar-
velov Spider-Man biti objavljen na jesen 2023. 
godine.

Objavljujući na PlayStation blogu – uz istican-
je nekih od najvećih nadolazećih PS5 naslova 
u 2023. – kreativni direktor Spajdermena, Brajan 
Intihar, rekao je:

„Ovo je bila odlična godina za PlayStation Studios; 
mi u Insomniac Games smo ponosni na rad naših de-
velopera. Čestitamo svima na uspešnoj 2022… i evo 
da sledeća godina bude jednako uzbudljiva jer nas-
tavljamo da pripremamo Marvel’s Spider-Man 2 za 
sledeću jesen.“

Nepoznato je da li je ovaj jesenji period uvek bio plan-
iran za izdavanje igre, ili je tim bio primoran da ‘’za-
dovolji fanove’’ zbog prethodnog leaka. Bez obzira na 
to, uzbudljivo je znati da ćemo u ovo vreme sledeće 
godine igrati Spider-Man 2. Nadamo se da to znači 
da će se novi trejler/prikaz gejmpleja uskoro pojaviti.

SONY NAREDNE GODINE DONOSI NOVI 
PLAYSTATION 5 MODEL SA ODVOJIVIM 
ČITAČEM DISKOVA

Poslednjih meseci sve je veći broj izveštaja o novoj 
reviziji PS5, onoj koja bi zamenila trenutne diskove i 
digitalne verzije konzole sa jednom, redizajniranom 
PS5 konzolom sa odvojivom disk jedinicom. Prema 
najnovijim informacijama, tvrdi se da će ova nova 
verzija konzole stići u septembru 2023. godine.

Još ovog septembra, Insider Gaming je izvestio da 
Sony planira novu reviziju PS5 sa odvojivim disk 
drajvom, koji bi „potpuno zamenio“ disk i digitalne 
PS5 konzole koje su lansirane 2020. godine. Umes-
to prodaje odvojenih diskova i digitalnih verzija 
konzole, Sony će moći da napravi samo jednu PS5 
šasiju, a zatim korisnici mogu da odluče da pokupe 
paket sa disk jedinicom, ili mogu da uštede novac na 
početnoj kupovini i pokupe disk jedinicu kasnije. U 
novembru, The Leak je potvrdio ovaj izveštaj, tvrdeći 
da će novi PS5 stići 2023. godine, i iako će biti tan-
ji model, Sony očigledno ne planira da ga zvanično 
nazove „PS5 Slim“.

Sada, u novom izveštaju Insider Gaming-a, otkriveno 
je da Sony ima za cilj da novi PS5 izda u septembru 

2023. godine. Takođe se tvrdi da će se odvojivi disk 
uređaj povezati sa dodatnim USB-C portom koji 
Sony postavlja na poleđinu konzole.

Ova nova PS5 verzija bi zamenila Sonijev dvosmerni 
pristup sa PS5 Disc i Digital verzijama. Umesto da 
proizvodi dva SKU-a, Sony će moći da napravi samo 
jedan, a zatim da zasebno nabavi disk jedinice. Po 
svemu sudeći, Sony će prestati da proizvodi tre-
nutne disk i digitalne konzole krajem 2023. godine.
Sony još nije dao nikakvu zvaničnu izjavu na ovu 
temu, ali ako su ovi izveštaji tačni, prve vesti ćemo 
verovatno dobiti sledeće godine.
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MICROSOFT DAO JOŠ BOLJU PONUDU 
ZA CALL OF DUTY NA PLAYSTATION 
PLATFORMI
Poslednjih dana i nedelja videli smo povećan 
fokus na reakciju oko Microsoftove želje da kupi 
izdavačkog giganta Activision Blizzard. Kako bi 
pomogao da transakcija prođe, Microsoft je rani-
je tvrdio da će zadržati Call of Duty na PlaySta-
tion-u narednih 10 godina.

Kako je izvestio Bloomberg, Microsoft je navod-
no ponudio da dozvoli PlayStation-u da uključi 
Call of Duty u svoju pretplatničku uslugu (Play-
Station Plus), što znači da bi pristup COD-u na 
PlayStation-u bio lakši nego ikada.

Jedan strah u vezi sa akvizicijom Activision Blizzard-a 
je da bi Microsoft učinio Call of Duty na PS5 nepožel-
jnim zbog toga što je teoretski uključen kao deo Xbox 
Game Pass-a besplatno. U takvom slučaju, mogu-
ćnost da Sony najnoviji COD prvog dana izda na PS 
Plus Extra, sigurno bi bilo dobro rešenje.

Vredi napomenuti da su i Sony i Microsoft odbili da 
daju komentar na ovaj dogovor..

F lash  ves t i

   BEYOND GOOD & EVIL 2 JE I DALJE U 
RANOJ FAZI RAZVOJA

Glasine o Beyond Good & Evil 2 protežu se još 
od 2007. godine, a kasnije je potvrđeno da je 
igra u razvoju od 2008. Nakon toga, BG&E2 je 
otišao u hibernaciju, da bi konačno ponovo bio 
otkriven na E3 2016. Nažalost, čini se da se tim 
mučio da progura igru kroz proizvodni proces, 
a Beyond Good & Evil 2 je još uvek u ranom raz-
voju.

Kako je izvestio Insider Gaming, neuhvatljivi 
Beyond Good & Evil 2 nije ni blizu spreman - sve 
strukture koje su imale neki oblik detalja bile su 
veoma lošeg kvaliteta; skoro kao da se igra igrala na 
ultra-niskom settingu.”

Štaviše, iako je igra dobila neki oblik playtesta – kako 
interno tako i eksterno – Ubisoft je ovim plejtesterima 
navodno rekao da je igra još uvek u „ranom razvoju“, 
što znači da je naslov verovatno godinama udaljen od 
objavljivanja.

Kada je Beyond Good & Evil 2 prvi put ponovo otkriv-
en, bilo je jasno da je rad na igri tek počeo. Nažalost, 
čini se da je za 6 godina od njegovog ponovnog ot-
krivanja razvoj jako slabo napredovao. Nadamo se da 
će tim uspeti da pronađe inspiraciju, budžet ili bilo šta 
drugo što je potrebno da završi igru.

PAYDAY 3 JE I DALJE U PLANU ZA 2023. 
GODINU

Prošlo je dosta vremena otkako smo posledn-
ji put imali nove vesti za Payday 3. Igra je na-
javljena još 2020. godine, a finansiranje igre je 
obezbeđeno 2021. Igra je ušla u punu produk-
ciju ranije ove godine i prema rečima izvršnog 
direktora Starbreeze-a, Tobiasa Sjogrena, igra 
je na putu za lansiranje sledeće godine.

Sjogren je nedavno razgovarao sa IGN-om, 
dajući nam novosti o razvoju Payday 3. Pre-
ma Sjogrenovim rečima, igra „napreduje veo-
ma dobro“ i biće objavljena 2023. godine, pod 
pretpostavkom da nema odlaganja u novoj 
godini.

Dok je igra počela da se razvija kao projekat u Unre-
al Engine 4, tim je razmatrao prelazak na Unreal En-
gine 5 ranije ove godine. S obzirom na to koliko UE5 
postaje popularan među developerima, pretpostavili 
bismo da su na kraju odlučili da pređu na noviju ver-
ziju endžina.

Nažalost, to su sve informacije koje imamo za sada, 
ali ako će igra zaista izaći 2023. godine, trebalo bi da 
počnemo da viđamo značajnije najave i igru u prvoj 
polovini sledeće godine.

THE LAST OF US 3 NAVODNO U 
RAZVOJU U NAUGHTY DOG STUDIJU

Pouzdan leaker tvrdi da je The Last of Us 3 
(ili The Last of Us Part 3, kako vam je lakše) 
ušao u razvoj, i da je kopredsednik renom-
iranog studija Naughty Dog, Neil Druck-
mann, ponovo vodi razvoj igre. Zajednica 
igrača možda nije upoznata sa izvorom 
informacija, ViewerAnonom, ali on ima do-
bru reputaciju i iskustvo u filmskoj indus-
triji. Nedavno je otkrio dosta informacija o 
predstojećoj The Last of Us HBO seriji, a 
sve su se pokazale kao tačne.

Prema ViewerAnonu, Drukmanova sledeća 
igra je zaista The Last of Us Part 3, i trenutno je u 
produkciji u Naughty Dog-u. Iako ne znamo ništa o 
novoj igri u franšizi, potvrdio je nedavne izveštaje da 

Uncharted dobija reboot u drugom studiju. Što se 
tiče The Last of Us multiplejera, ViewerAnon veruje 
da dolazi pre Uncharted-a. Međutim, njegov tvit ne 
pojašnjava da li možemo očekivati igru za više igrača 
pre The Last of Us 3.
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Novi detalji o God of War TV seriji potvrđeni 
su nakon što je seriju zvanično naručio Amazon 
Prime Video.

Seriju, koja je u razvoju od marta, za TV adap-
tiraju šouraner Rejf Džadkins (Wheel of Time) 
i pisci Mark Fergus i Hok Ostbi (Iron Man, The 
Expanse).

Sva trojica su takođe izvršni producenti, kao i 
šef studija Santa Monika Jumi Jang i kreativni 
direktor Kori Barlog i šef PlayStation Produc-
tions Asad Kizilbaš.

Prema zvaničnom opisu serije, izgleda da će se 
pratiti priča reboota God of War iz 2018. godine, koja 
je nastavljena u nedavno objavljenom nastavku God 
of War Ragnarok.

Za razliku od prethodnih unosa u seriji, koji su inspiri-
sani grčkom mitologijom, poslednje dve igre God of 

War su zasnovane na nordijskoj mitologiji. Radnja se 
nastavlja nakon smrti Kratosove žene, gde on nas-
tavlja putovanje sa svojim sinom Atreusom.

Serija je u koprodukciji Amazon Studios i Sony Pic-
tures Television u saradnji sa PlayStation Productions.

AMAZON DAO ZELENO SVETLO ZA 
SNIMANJE GOD OF WAR TV SERIJE

F lash  ves t i

NOVA TOMB RAIDER IGRA ĆE BITI 
IZDATA OD STRANE AMAZON GAMES
Tokom 2021. godine, postojalo je nekoliko naz-
naka da je Crystal Dynamics započeo pre-pro-
dukciju za sledeću veliku igru u Tomb Raider 
franšizi. U aprilu, studio je to zvanično potvr-
dio, najavljujući da je nova igra Tomb Raider u 
razvoju koristeći Unreal Engine 5. Sada, saznali 
smo i ko će biti izdavač predstojećeg naslova 
– Amazon.

Crystal Dynamics i Tomb Raider franšiza su 
kupljeni od strane Embracer Group ranije ove 
godine, koja i sama poseduje brojne izdavačke 
kompanije i druge razvojne studije. Ipak, kompanija je 
smatrala da bi bilo najbolje tražiti izdavačko partner-
stvo za sledeću veliku igru Tomb Raider, omogućava-
jući Amazonu da se uključi u akciju.

Nedavno je objavljeno da Amazon Games radi sa 
Crystal Dynamics na sledećem Tomb Raider ostva-
renju. Iako do sada nije otkriveno mnogo toga, zna-

mo da će igra biti razvijena na Unreal Engine-u 5, da 
će to biti igra za jednog igrača vođena naracijom, a 
takođe znamo da će biti objavljena na više platformi, 
tako da ne treba da brinete o ekskluzivnosti.

Igra je još uvek u ranoj fazi razvoja, tako da ne očeku-
jte da ćete videti trejler ili najavu datuma izlaska još 
neko vreme.

RESIDENT EVIL 1 ĆE DOBITI ZASLUŽENO 
REMAKE IZDANJE?

Capcom je bio više nego konzistentan sa rimejkovi-
ma svoje Resident Evil franšize, sa izdavanjem Resi-
dent Evil 2 i 3 Remake-a 2019. i 2020. godine.

Studio je izgradio pozitivan imidž u ovoj niši i doka-
zao je fanovima da mogu da isporuče odlične rime-
jkove svojih igara, zadržavajući suštinu originalne 
igre i koristeći najnoviji hardver i tehnologiju kako bi 
fanovima pružili impresivnije iskustvo.

Dok će Resident Evil 4 biti najnoviji i najiščekivani-
ji unos u sagi remake izdanja, dva nova trejdmarka 
kompanije Capcom nagoveštavaju Remake Resi-
dent Evil Director’s Cut izdanja.

Kao što je primetio korisnik Twittera @Tippy_Power, 
Capcom je nedavno podneo zahtev za zaštitni znak 
termina; S.T.A.R.S. DEP RACCOON POLICE i Resi-
dent Evil Director’s Cut.

Datumi podnošenja oba “žiga” su 7. i 8. decembar 
2022. godine. Interesantna stvar koju treba primetiti 
je to da je Capcom već registrovao ove žigove još 
1997. godine pre nego što je Resident Evil Director’s 

Cut izašao 1998. godine.

Međutim, trademark za ove termine je poništen 
2012. godine zbog politike koju je sprovodilo regula-
torno telo da se zaštićeni termini zadrže u upotrebi. 
Stoga, njihova nedavna registracija ukazuje da Cap-
com planira da ih ponovo koristi.

Imajući na umu rezultate studija sa čestim rimejkov-
ima igara Resident Evil u poslednje vreme, ne bi tre-
balo da bude iznenađenje ako Capcom u budućno-
sti najavi remake Resident Evil Director’s Cut, taman 
kako bi se čitav serijal objedinio.
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STEAM PONOVO POSTAVIO NOVI 
REKORD PO BROJU ISTOVREMENIH 
KORISNIKA
Dok je poslednjeg vikenda novembra većina nas 
bila zauzeta obilaženjem Games.con i Play!Con 
događaja, ostali nisu gubili vreme već su se aktiv-
no igrali na Steam-u.

Valve je oborio nove rekorde za broj istovremenih 
korisnika na Steamu tokom pandemije i ove go-
dine. Sada, Steam je ponovo porastao. Samo 
prošlog meseca, Steam je postavio novi rekord za 
istovremene korisnike, sa preko 30 miliona ljudi 
koji su našli na platformi odjednom. Sada je taj 
rekord još jednom oboren.

26. novembra, Steam je postavio novi rekord po 
broju konkurentnih korisnika, sa skoro 32 miliona 
ljudi na mreži u isto vreme širom sveta. Od tih 32 
miliona ljudi na mreži, oko devet miliona je bilo u ig-
rama. Zanimljivo je da je ovaj rekord došao nakon ta-
lasa dobrih vesti za Call of Duty: Modern Warfare 2 i 
nedavno lansirani Warzone 2.0, jer je ovo prvi put da 
je Warzone dostupan na Steam-u i prvi put da je lan-
siran novi Call of Duty na Steam-u od 2019. godine.

Steam je dostigao vrhunac od 20 miliona istovre-
menih korisnika 2020. godine, tako da je platforma 
značajno porasla samo u poslednje dve godine. U 

ovom trenutku, svi veliki izdavači koji su napustili 
platformu, kao što su EA, Activision i Ubisoft, su se 
vratili. EA se vratio na Steam pre nekoliko godina, a 
Activision je sada stigao sa ovogodišnjim Call of Duty 
izdanjem. Ubisoft će se vratiti na Steam počevši od 
decembra objavljivanjem Assassin’s Creed Valhalla.
Trenutno, prvih pet najigranijih igara na Steam-u uk-
ljučuju CS:GO, Dota 2, Lost Ark, Call of Duty Mod-
ern Warfare 2 i PUBG. Odmah iza tih igara naći ćete 
Apex Legends i Grand Theft Auto V, a obe se redov-
no pojavljuju u top deset. DOBIJAMO DEATH STRANDING FILM

Jedan od ciljeva Hidea Kojime sa stvaranjem Kojima 
Productions bio je da se na kraju proširi izvan sveta 
igara i na druge medije kao što su filmovi i TV. Čini 
se da je Kojimina želja ispunjena, jer je film Death 
Stranding zvanično najavljen.

Kako prenosi Deadline, Kojima Productions je u 
partnerstvu sa Hammerstone Studios (poznatim po 
Bill & Ted Face the Music, Kung Fury, Barbarian i još 
mnogo toga) kako bi jedinstveni svet Death Strand-
inga doveo na bioskopsko platno.

Trenutno je nepoznato ko je na čelu režije i scenarije, 
ali je potvrđeno da će Kojima biti barem producent 
filma. Nije iznenađujuće da se zaplet trenutno drži u 
tajnosti, ali znamo da će film navodno „uvesti nove 
elemente i likove u Death Stranding univerzum“.

Govoreći o najavi filma, Kojima je rekao: „Ne mogu 
biti više uzbuđen zbog novog partnerstva sa Ham-
merstone Studios. Ovo je ključni trenutak za franšizu i 

zaista se radujem dovođenju DEATH STRANDING-a 
na veliko platno.”

Death Stranding nije kratka igra, pri čemu je sam 
epilog dugačak kao ceo film. Pošto je uključeno još 
više likova i elemenata, biće zanimljivo videti kako 
se kompleksne teme igre prevode u film. Štaviše, sa 
igrom koja koristi sličnost i performanse glumaca iz 
stvarnog sveta, nadamo se da će i Norman Ridus, 
Lea Sejdu, Giljermo del Toro i Margaret Kejli ponovo 
igrati svoje uloge.

Džef Kitli će u narednom periodu piti šam-
panjac, pošto je upravo objavljeno da je Game 
Awards još jednom oborio svoje rekorde gle-
danosti. Devetu godinu zaredom, sjajna cer-
emonija dodele nagrada privukla je sve više 
ljudi na malim ekranima, a emisija iz 2022. je 
definitivno bila najveća do sada.

Ogromnih 103 miliona gledalaca je pratilo 
manifestaciju preko strima uživo, što je pov-
ećanje od približno 20 odsto u odnosu na broj 
iz 2021. godine. Ovaj ukupni iznos došao je sa 
više od 30 različitih platformi za striming, gde 
su glavni bili YouTube i Twitch koji su očekiva-
no privukli najveću publiku.

Na YouTube-u, najveći broj od 1,33 miliona ljudi je gle-
dalo dodelu nagrada na različitim kanalima, a zvanični 
fid je dostigao rekordnu istovremenu gledanost od 
604.000. U međuvremenu, Twitch kanali su gle-
danost doveli do vrhunca od 1,9 miliona, a zvanični 
kanal je dostigao 571.000 istovremenih gledalaca.

Fascinantno je videti rast ceremonije The Game 
Awards od njenog osnivanja 2014. godine. U svom 
prvom izdanju dostigla je 1,9 miliona gledalaca, a taj 
broj je rastao svake godine.

THE GAME AWARDS 2022 ZABELEŽIO 
REKORDNU GLEDANOST
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HIGH ON LIFE, IGRA KREATORA SERIJE 
RICK & MORTY, BELEŽI OGROMAN 
USPEH NA STEAM I GAME PASS 
PLATFORMAMA
Izgleda da je prodaja za High on Life na Stea-
mu imala odličan početak. Neverovatna komič-
na FPS igra kompanije Squanch Games, koju je 
osnovao kokreator serije Rick and Morty, Džas-
tin Rojland, bila je bolja od Call of Duty Modern 
Warfare 2 i FIFA 23, zauzevši drugo mesto iza 
Steam Deck-a na nedeljnoj listi najprodavani-
jih, kako izveštava SteamDB. Možda je još im-
presivnije to što je High on Life takođe od pr-
vog dana bio na PC Game Pass-u, ali je to nije 
sprečilo da se odlično prodaje i na Steam-u.

U svom izveštaju za nedelju koja se završila 18. decem-
bra, SteamDB stavlja High On Life na drugom mestu, 
odmah iza Valve-ovog Steam Deck-a (koji je dosledno 
na vrhu top-lista delimično zahvaljujući mnogo višoj 
ceni). Valve-ove tabele navode da se nalazi na trećem 
mestu iza najnovije Call of Duty igre u regionima Ve-
like Britanije i SAD.

Reporter Benji Sales napominje da je High on Life 
četvrta najigranija igra na Xbox-u, odmah iza MW2, 
Fortnite i GTA V, i ispred je besplatnih igara kao što su 
Apex Legends, Roblox i Overwatch 2.

Na Microsoft-ovoj listi „najpopularnijih“ Game Pass-a, 
High on Life se nalazi na prvom mestu kada je u pi-
tanju cloud-streaming i nalazi se na drugom mestu 
nakon nezaustavljive Microsoft Solitaire kolekcije na 
računaru.

EA Sports je sa FIFA 23 još jednom tačno pred-
video pobednika Svetskog prvenstva, četvrti 
put zaredom!

Pre turnira, koristeći namenske rang-liste 
Svetskog kupa u novoobjavljenim režimima za 
početak Svetskog prvenstva i turnir u FIFA 23, 
predvidelo se da će Argentina osvojiti titulu.
Posle finalne utakmice bogate preokretima, 
Argentina je porazila Francusku, pobedivši sa 
4-2 na penale, posle utakmice koja je završena 
rezultatom 3-3.

Međutim, druga predviđanja EA, kao što je 
kada će Engleska napustiti turnir i ko će osvojiti zlatnu 
kopačku, bila su netačna. Francuski napadač Kilijan 
Mbape zaključio je turnir kao najbolji strelac.

EA Sports je 2018. tačno predvideo da će Francuska 
pobediti na turniru, a Nemačka 2014. godine. Takođe 
je tačno pogodio 2010. da će Španija prvi put u svojoj 
istoriji osvojiti Svetsko prvenstvo.

Sa druge strane, EA ima malo manje uspeha kada 
predviđa pobednike drugih velikih sportskih turni-
ra. Izdavač je dao predviđanja za poslednjih 11 Super 
Bowlova koristeći svoje Madden igre, i samo pet ih je 
bilo tačno.

FIFA IGRE 4 PUTA TAČNO PREDVIDELE 
POBEDNIKE FIFA SVETSKOG 
PRVENSTVA, UKLJUČUJUĆI I 
OVOGODIŠNJEG

MICROSOFT PLANIRA JEFTINIJI PAKET 
PRETPLATE ZA XBOX GAME PASS
Prema jednoj anketi, Microsoft bi mogao da 
uvede jeftiniji paket Xbox Game Pass pretplate, 
ali po cenu reklama (adds).

Čini se da anketa koja se pojavila na ResetEra 
(koju je primetio Windows Central) pita da li bi 
igrači bili spremni da plate niže iznose od stan-
dardne mesečne cene za Xbox Game Pass, u 
zamenu za neka ograničenja pretplate.

Jedna opcija bi bila da igrači plaćaju niži iznos, 
ali da imaju pristup Xbox first-party naslovima 
sa odlaganjem, koje može biti i do 6 meseci. 
Jeftiniji paket bi takođe mogao da uključi integrisane 
reklame kao deo usluge, međutim nije jasno kako bi 
se ove reklame prikazivale.

Iako ova anketa nije pokazatelj da će se nešto zaga-

rantovano promeniti, ona sugeriše da Microsoft traži 
načine da proširi svoju bazu pretplatnika na Game 
Pass, za koju je šef Xbox-a Fil Spenser priznao da je 
opala. Podsećamo, danas postoji preko 25 miliona 
pretplatnika ovog servisa.
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WB GAMES MONTREAL NAVODNO 
RAZVIJA SUPERMAN IGRU
Gotham Knights je lansiran krajem oktobra 
uz osrednje kritike kritičara i igrača. Imajući to 
u vidu, čini se da tim koji stoji iza igre – WB 
Games Montreal – već naporno radi na svom 
sledećem naslovu.

Prethodno, VGC je izvestio da je WB Games 
Montreal počeo da radi na svojoj sledećoj igri 
nakon Gotham Knights. Prema izveštaju, stu-
dio se udaljava od Betmena da bi umesto toga 
radio na igri o Supermenu. Iako još nema-
mo zvaničnu potvrdu takvog projekta od WB 
Games Montreal, nove informacije su otkrile da 
je tim i te kako počeo da radi na svojoj sledećoj igri.

Kako je otkrio Emopulse, Brajan Teberge, stariji pro-
ducent u WB Games Montreal, ažurirao je svoj Linke-
dIn kako bi otkrio da od decembra 2022. godine tim 
radi na „nenajavljenom projektu“ bez otkrivanja dru-
gih detalja (osim činjenice da će Theberge ponoviti 
svoju ulogu višeg producenta za ovaj naslov).

Vredi napomenuti da je još 2021. godine još jedan post 
na LinkedIn-u otkrio da je WB Games Montreal radio 
na drugom projektu zajedno sa Gotham Knights-om, 
iako nije bilo poznato koliko je ovaj naslov odmakao u 
razvoju. Pošto je Gotham Knights objavljen, čini se da 
se sada punom parom radi na ovom sledećem pro-
jektu – šta god da je.

GRAND THEFT AUTO: THE TRILOGY – 
DEFINITIVE EDITION USKORO DOLAZI 
NA STEAM
Kada je Grand Theft Auto: The Trilogy – The Defin-
itive Edition prvi put lansiran krajem 2021. godine, 
naišao je na velike kritike zbog mnoštva bagova i u 
očima nekih, skrnavljenog vizuelnog stila. Igra je od 
tada imala više zakrpa, a nešto više od godinu dana 
nakon prvobitnog izdavanja, izgleda da će trilogija 
doći u Steam.

Kako je otkrio Twitter nalog „VideoTech_“, fokusir-
an na Rockstar Games, novi kod u okviru apdejta 
za Rockstar Games Launcher izgleda sugeriše da će 
Grand Theft Auto: Trilogy – Definitive Edition uskoro 
napustiti okvire developerovog prilagođenog PC kli-
jenta i da će doći u Epic Games Store i Steam.

Još ne znamo kada, ali kada stigne, „VideoTech_“ 
veruje da će ga pratiti neka vrsta velikog peča. Kao 

što je pomenuto, u godini od lansiranja, Grand Theft 
Auto: The Trilogy – The Definitive Edition je dobio 
višestruke apdejte, i dok je igra trenutno u mnogo 
boljem stanju nego što je bila na izlasku, remaster-
ovani paket bi svakako mogao da doprinese daljim 
poboljšanja i nadamo se da je to zaista tako. Moraće-
mo da sačekamo i da vidimo.

FALLOUT 76 IMA PREKO 13,5 MILIONA 
IGRAČA
Iako je lansiran u pomalo smešnom stanju (na-
jblaže rečeno), Fallout 76 se neprestano ažurira 
od objavljivanja 2018. – čime je ovaj live ser-
vice naslov mnogo bliži onome što bi fanovi 
očekivali od modernog Bethesda Fallout naslo-
va. Četiri godine kasnije, Fallout 76 nastavlja 
da raste, sa ukupnim brojem igrača koji skoro 
dostiže 15 miliona.

Uz to, tim je otkrio da je od lansiranja 2018. 
godine Fallout 76 sakupio bazu igrača od pre-
ko 13,5 miliona, što predstavlja rast od 2,5 miliona u 
odnosu na ovo vreme prošle godine.

Međutim, to nije sve, pošto su ovi milioni igrača uk-
upno potrošili skoro 50 milijardi capova (tačnije 
48,260,495,834 capova). Pored toga, Fallout-ovo 
omiljeno bezalkoholno piće Nuka-Cola je konzumira-
no preko 127 miliona puta (127,062,214).

Naravno, Bethesda je takođe otkrila koliko su igrači 
bili destruktivni, sa nešto manje od 3 miliona nuk-
learnih bombi koje su lansirane tokom cele godine.
Uzimajući u obzir koliko je Fallout 76 bio loš na izla-
sku, uzbudljivo je videti kako Bethesda nastavlja da 
podržava igru, poboljšavajući je iz godine u godinu. 
Nadamo se da će 2023. biti najbolja godina za Fallout 
76 do sada.
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FORSPOKEN

24. JANUAR - PC, PS5

Forspoken liči na Square Enix igru uzduž i popreko. 
Iako nas dijalog nije oduševio od svih snimaka koje 
smo odgledali pre glavne najave, fokus na “tečno” 
kretanje kroz veliki otvoreni svet i impresivni vizuelni 
efekti su ono što će bez sumnje zadovoljiti one koji 
vole Final Fantasy i njima slične igre.

Forspoken je trebalo da izađe 2022. godine, ali je na-
kon par odlaganja ipak odlučeno da se datum izlaska 
pomeri za početak nove godine, i nadamo se da će 
ovaj januarski datum izlaska opstati.

DEAD SPACE REMAKE

27. JANUAR - PC, PS5, XBOX SERIES X/S

Dead Space Remake - rimejk originalne Dead Space 
igre iz 2008. godine bi trebalo da izađe u januaru 
2023, što je, nadamo se, konačni datum izlaska na-
kon kraćeg odlaganja.

Hibridna igra istraživanja svemira i horora je prošla 
kroz potpuni redizajn, kako bi se što bolje iskoris-
tile nove tehnologije modernih igara. Insajderski iz-
veštaji nam govore da će ažurirana igra biti veoma 
impresivna, sadržati razvijeniju priču i napredniju 
mehaniku. Naravno, ostaje da sve to iskusimo, i to 
vrlo uskoro.

WILD HEARTS

HOGWARTS LEGACY

17. FEBRUAR - PC, PS5, XBOX SERIES X/S

10. FEBRUAR - PC, PS5, XBOX SERIES X/S

Ako se Monster Hunter Rise čini kao Switch igra 
koja je nadograđena na moderne konzole sledeće 
generacije, onda će Wild Hearts definitivno za-
dovoljiti vašu želju za lovom na čudovišta. Igra iz-
gleda predivno i ima nekoliko zaokreta u gejmpleju 
koji je izdvajaju od ostalih u žanru. Najveća prome-
na je uključivanje brzog craftovanja i zamki.

Sa još dva igrača možete udružiti snage kako biste 
uhodili čudovišta, lovili ih i lootovali njihove leševe. 
Čudovišta su ‘’zla’’, tako da ‘’nasilje nad životinja-
ma’’ u izvornom smislu nije prisutno u igri.

Hogwarts Legacy je nadolazeći ‘’simulator čarobn-
jačkog sveta’’ koji su mnogi priželjkivali godinama, 
iako je možda već prekasno za dugogodišnje ljubi-
telje franšize, koji polako počinju da se obračuna-
vaju sa štetnim, pogrdnim komentarima autora 
Harry Potter knjiga, J.K. Rowling.

Sa trejlerima koji prikazuju prelepe magične pre-
dele za istraživanje i bića sa kojima se treba spri-
jateljiti, čini se da će ovaj naslov uključiti najbolje 
delove franšize o Hariju Poteru za potpuno novu 
priču smeštenu u nekada voljeni svet, iako se u 
samoj igri neće pojaviti ‘’dečak koji je preživeo’’ i 
svi njegovi drugari.
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ATOMIC HEART

21. FEBRUAR - PC, PS4, PS5, XBOX 
ONE, XBOX SERIES X/S

Atomic Heart od Mundfish Studiosa je smešten u 
Rusiji u alternativnom univerzumu, gde su igrači 
bačeni u borbu protiv robota koji su se otrgli kon-
troli. Pored toga, teško je opisati Atomic Heart jer 
poseduje elemente iz ogromnog broja igara, kao što 
su Bioshock, Doom, Fallout, pa čak i Half-Life-a. Ali 
ono što je sigurno, jeste da igra zaista izgleda zapan-
jujuće.

Igrači će preuzeti ulogu agenta koji ima tehnološki 
naprednu rukavicu koja može da zamrzne, omami i 
povuče neprijatelje. Roboti takođe dolaze u velikom 
broju, tako da ćete morati da iskoristite sve što vam 
je na raspolaganju kako biste ih eliminisali.

SKULL AND BONES

9. MART - PC, PS5, XBOX SERIES X/S

Dugoočekivani piratski simulator Skull and Bones će 
konačno biti lansiran u martu 2023. godine. Na svom 
putovanju pokušaćete da osvojite otvoreno more kao 
lukavi gusar, skupljajući sve što možete kako biste 
izgradili svoj brod, posadu i blago.

Iako smo dugo čekali kako bismo više saznali o ovoj 
avanturi, uz nekoliko odlaganja na svom putu (ovo je 
najviše odlagana igra na ovoj listi), postoji nada da će 
se Ubisoft držati datuma izlaska u martu 2023. go-
dine. Spremite se da podignete crnu zastavu i isplo-
vite.
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RESIDENT EVIL 4 REMAKE

STAR WARS JEDI: SURVIVOR

24. MART - PC, PS5, XBOX SERIES X/S

 17. MART - PC, PS5, XBOX SERIES X/S

Nakon što je unapredio Resident Evil 2 i 3 za mod-
erne platforme, Capcom radi na rimejku igre koja 
ne samo da je transformisala franšizu, već je i bila 
pionir over-the-shoulder perspektive koja je uticala 
na sve pucačine iz trećeg lica tog vremena, poput 
Gears of War. U tom smislu, Resident Evil 4 se i dal-
je smatra jednom od najboljih igara svih vremena.
S obzirom da se originalni Resident Evil 4 i još uvek 
može naširoko igrati na skoro svakoj modernoj 
platformi i da se još uvek dobro drži, baš zato je sve 
veći pritisak na ono što ovaj rimejk može da ponudi 
osim bolje grafike.

Ova izjava kompanije Capcom nas uverava da je 
pred nama još jedan odličan rimejk: “Resident Evil 
4 čuva suštinu originalne igre, ali uvodi modernizo-
vani gejmplej, ponovo osmišljenu priču i živopisno 
detaljnu grafiku kako bi ovaj rimejk učinila najmod-
ernijom survival horror igrom u kojoj se život i smrt, 
teror i katarza ukrštaju.”

Za mnoge fanove, ultimativna fantazija u bilo kojoj 
Star Wars igri je da rukuju lajtsejberom kao Džedaj, 
što je bila najveća ‘’navlakuša’’ za Star Wars Jedi: 
Fallen Order iz 2019. godine, čak iako se činilo da 
je ‘’pozajmio’’ neke elemente iz Uncharted i Sekiro.

Ipak, temelji su postavljeni za uzbudljiviji nastavak, 
koji još jednom prati Kala Kestisa pet godina kasni-
je. Iako nam se obećava neka evolucija u borbi, uk-
ljučujući nove poteze, najviše smo uzbuđeni zbog 
novih načina putovanja po svetu, poput mogućno-
sti da pripitomimo i jašemo divlje životinje.
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DEAD ISLAND 2

28. APRIL - PC, PS4, PS5, XBOX ONE, 
XBOX SERIES X/S

Dead Island 2 se vratio iz (ne)mrtvih sa novim de-
veloperom i sada konačnim datumom izlaska. Iako 
poseduje sličan gejmplej kao original, nastavak od 
igrača traži da „napadaju, a ne samo da prežive“ u 
Los Anđelesu prepunom zombija. Sa šest heroja za 
igru, od kojih svaki ima svoje jedinstvene veštine i 
imunost na zombi virus (naravno), pratimo priču 
koja za sada deluje prilično zabavno. Postoje i različi-
ti tipovi zombija sa kojima se treba uhvatiti u koštac, 
a sa borbom koja bukvalno bukti od krvi, sve će vrlo 
brzo postati poprilično crveno.

THE LEGEND OF ZELDA: TEARS OF 
THE KINGDOM

12. MAJ - NINTENDO SWITCH

Verovatno najhajpovanija igra u 2023. godini, Tears of 
the Kingdom dolazi šest godina nakon Switch-ovog 
neprikosnovenog naslova, Breath of the Wild. Nin-
tendo je ponudio prilično skromne poglede na ovaj 
nastavak, sa nagoveštajima likova i okruženja, ali sig-
urno postoji još mnogo iznenađenja i tajni koje tek 
treba da otkrijemo kada igra izađe u maju. Priča se da 
bi Tears of the Kingdom čak mogao doći uparen sa 
novom i ažuriranom Switch konzolom koja podržava 
moderniju grafiku.

STREET FIGHTER 6

SUICIDE SQUAD: KILL THE JUSTICE 
LEAGUE

2. JUN - PC, PS4, PS5, XBOX ONE, XBOX 
SERIES X/S

26. MAJ - PC, PS5, XBOX SERIES X/S

Borilačke igre, kako mi još volimo da ih zovemo ta-
bačine, izgledaju kao specijalna i ugrožena vrsta, ali 
ako će nešto da oživi žanr, onda je to Street Fighter 6.

Sa smelim hiper-realističnim stilom i pristupačni-
jom opcijom kontrola, rane verzije igre već otkriva-
ju vrhunsko uglađenu borbu sa uzbudljivim novim 
sistemima. Ali sposobnost da kreirate sopstvenog 
borca i unapređeni onlajn sistem je ono što će bez 
sumnje izgraditi novu platformu kako za veterane bo-
rilačkih igara tako i za novu generaciju igrača. Postava 
boraca će biti bogatija u odnosu na prethodnika, gde 
će se poznatim članovima pridružiti i novi, to jest oni 
koji su u prethodnim igrama bili “na pauzi”.

Suicide Squad: Kill the Justice League je odložen 
početkom 2022. godine. Vesti o naslovu su kasnije 
utihnule, ali sada znamo da je igra spremna za lan-
siranje u maju 2023. godine. Suicide Squad: Kill the 
Justice League je opisan kao avantura sa otvoren-
im svetom, zasnovana na naraciji u kojoj igrate 
kao različiti članovi jedinice Suicide Squad (Harli 
Kvin, King Shark, Deadshot, Kapetan Bumerang) u 
misiji spasavanja planete od zlikovca koji poseduje 
sposobnost kontrole uma - Brainiac.

Pošto Brainiac kontroliše članove jedinice Justice 
League, moraćete da ulovite likove poput Flasha, 
Wonder Woman i Supermena. U ovoj igri će posto-
jati co-op mod, ali se takođe može igrati potpuno 
solo, gde možete menjati karaktere po želji. Bez 
obzira kojeg anti-heroja izaberete, igra bi trebalo 
da bude izuzetno zabavna.



29Play! #165 | Januar 2023. | www.play.co.rs | 28 | Najave meseca

Najave  meseca

DIABLO 4

 6. JUN - PC, PS4, PS5, XBOX ONE, 
XBOX SERIES X/S

Svi smo navikli na zarazno grindanje kroz “tamnice” 
i sakupljanje loota kako bismo postali još moćniji, 
sukobili se sa još moćnijim neprijateljima, i na kraju 
dobili još bolji plen. Posle notornog ‘’Do You Guys 
Not Have Phones?’’ incidenta, konačno ćemo dobiti 
dugoočekivani nastavak popularne Diablo franšize.
Diablo IV je povratak korenima dungeon-crawlinga 
u izometričnoj perspektivi, ali sada sa otvorenim 
dizajnom sveta. Grafika izgleda sjajno, pogotovu u 
filmskim scenama, koje zaista oduzimaju dah. Ta ista 
pažnja je posvećena i detaljima u gejmpleju, tako da 
se nadamo da Blizzard ovoga puta neće razočarati.

FINAL FANTASY 16

22. JUN - PS5

2023. će biti velika godina za Final Fantasy fanove, jer 
nas Square Enix časti sa čak dva naslova iz ovog slav-
nog serijala, uključujući Final Fantasy VII Rebirth. Ali 
za potpuno novo iskustvo, Final Fantasy XVI je igra 
koju definitivno više iščekujemo.

Iako će posedovati zreliji ton inspirisan zapadnjač-
kom fantazijom kao što su The Witcher ili God of War, 
verujemo da će šesnaestica u svojoj srži ostati dobri 
stari FF koji svi obožavamo.

Protagonistu Klajva će i dalje pratiti saveznici tokom 
njegovog putovanja, ali će FFXVI pretežno biti naslov 
za jednog igrača, koji će biti primarno orijentisan na 
akciju u realnom vremenu. Ali kada je combat diza-
jner neko ko je radio na Devil May Cry i potcenjenom 
Dragon’s Dogma, znate da će šesnaestica biti dobra.

HADES 2

HOLLOW KNIGHT: SILKSONG 

2023 - PC

2023 - PC, PS4, PS5, XBOX ONE, XBOX 
SERIES X/S

Hades je jedan od najboljih roguelike/lite naslova 
svih vremena, tako da nas ne čudi što developer 
Supergiant naporno radi na njegovom nastavku. 
Hades 2 će izaći u early access 2023. godine i omo-
gućiće nam da izađemo iz podzemlja kako bismo 
se suočili sa zlokobnim Titanom vremena. Među-
tim, ovoga puta nećemo igrati kao Zagreus, već 
kao njegova sestra – Melinoe, princeza podzemlja. 
Hades 2 bi mogla biti jedna od najvećih igara 2023. 
godine.

Pre samog izlaska, nadamo se da će Supergiant 
otkriti neke novine o igri, pošto je najava na The 
Game Awards bila prilično slaba sa detaljima.

Dizajniran od strane tima sačinjenog od samo tri 
osobe, Hollow Knight je indie metroidvania koja je 
brzo dobila status kultne igre od svog prvog izdan-
ja 2017. godine. Zato nas nimalo ne iznenađuje ko-
liko fanovi željno iščekuju njegov nastavak - Silk-
song.

Smešteni u ukletom svetu buba koga krasi prekras-
ni stil ručno rađene grafike, igrate kao okretni Hor-
net koji je bio jedan od zlikovaca u originalnoj igri, 
suočavajući se sa potpuno novim neprijateljima i 
izazovima dok pokušavate da pronađete svoj put 
do vrha kraljevstva u kojem je protagonista bio za-
točen.

Još uvek ne znamo tačno kada će Silksong biti 
objavljen, i da li će ga Team Cherry jednostavno 
izbaciti kao grom iz vedra neba, ali barem tokom 
ovog mučnog čekanja, znamo da će biti izdat za 
svaku glavnu platformu, uključujući Game Pass od 
prvog dana izlaska.
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REDFALL

 2023 - PC, XBOX SERIES X/S

Posle velikog uspeha inovativne timeloop pucačine 
Deathloop, sprema se još jedno jedinstveno ostva-
renje developera Arkane, ovoga puta iz njihovog 
studija u Ostinu. Redfall je ime grada u Masačusetsu 
koji je preplavila legija vampira stvorenih iz naučnog 
eksperimenta koji je pošao po zlu.

Igrajući kao grupa preživelih, ovo nije samo Left 4 
Dead sa krvopijama. Redfall zapravo ima potpuno ot-
voreno okruženje koje igrači mogu da istražuju u sin-
glplejer modu i kooperativnom multiplejeru. Pored 
eksperimentisanja sa raznim oružjem i opremom, 
upoznaćemo se sa vrlo bogatim svetom i njegovim 
likovima, uključujući diplomiranog biomedicinskog 
inženjera sa telekinetičkim moćima.

STARFIELD

2023 - PC, XBOX SERIES X/S

Pred nama je Bethesdina prva nova franšiza u pos-
lednjih 25 godina. Starfield je RPG otvorenog sveta 
smešten u svemir, na kome Bethesda radi godina-
ma. Sa preko 1000 planeta za istraživanje, kako god i 
kada god želite, Starfield vam daje šansu da putujete 
svemirom kao deo istraživačke grupe Constellation, a 
između ostalog biće i prilike za istraživanje Sunčevog 
sistema. Sa najdetaljnijim opcijama za jednu Bethes-
da igru do sada, moći ćete da napravite sopstvenog 
lika, bazu i brod.

To nije sve, jer smo saznali i da je Starfield igra sa 
ogromnom količinom dijaloga, koga ima praktično 
duplo više nego u prethodnim Bethesda igrama. 

PAYDAY 3

AVATAR FRONTIERS OF PANDORA 

2023 - PC, PS4, PS5, XBOX ONE, XBOX 
SERIES X/S

2023 - PC, PS5, XBOX SERIES X/S

Dve godine nakon što se pročulo da se radi na igri, 
Payday 3 će biti objavljen 2023. godine. Akciona 
igra iz prvog lica ima za cilj da napravi veliki kor-
ak za franšizu, nakon velike popularnosti svog pre-
thodnika Payday 2.

Radnja trećeg dela serijala o okorelim pljačkašima 
odvija se u Njujorku, i biće smeštena nekoliko godi-
na nakon Payday 2. Originalna banda Dallas, Hox-
ton, Chains i Wolf će se ponovo pojaviti, koji izlaze 
iz penzije zbog “velikog posla” u Njujorku.

Retka zverka u svetu video igara je Avatar: Fron-
tiers of Pandora, adaptacija otvorenog sveta leg-
endarnog univerzuma koga je osmislio reditelj 
Džejms Kameron. Ova igra je najavljena 2017. go-
dine, a programer Massive Entertainment je na-
javio adaptaciju nakon vesti o četiri glavna nastav-
ka za filmsku franšizu. Nakon toliko dugog perioda 
igrači su počeli da sumnjaju da će se igra uopšte 
pojaviti - ali 2021. godine su konačno otkriveni prvi 
značajni uvidi u gejmplej.

U ovom naslovu, igrači će preuzeti ulogu Na’vi rat-
nika koji će se otisnuti na putovanje do regiona koji 
nikada ranije nisu viđeni u svetu Avatara.

Od svih igara sa ove liste, najveći je rizik da će baš 
ova biti pomerena za 2024. godinu, s obzirom na 
informacije iz kompanije Ubisoft da razvoj baš ne 
napreduje kako je planirano.
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ASSASSIN’S CREED MIRAGE

ALAN WAKE 2

2023 - PC, PS4, PS5, XBOX ONE, XBOX 
SERIES X/S

 2023 - PC, PS5, XBOX SERIES X/S

Assassin’s Creed Mirage će nas odvesti u Bagdad i 
smestiti u ulogu Basima iz Assassin’s Creed Valhal-
la. Manji po obimu od RPG-a otvorenog sveta koji je 
bio prisutan u prethodne tri AC igre, Mirage će biti 
akciona avantura vođena naracijom koja želi da oda 
počast originalnom iskustvu prvog Assassin’s Creed 
naslova, samo sa modernim karakteristikama i me-
hanikom.

Moramo priznati da je ovo pravo osveženje za starije 
fanove Assassin’s Creed igara, kojima Origins, Odys-
sey i Valhalla nisu legli sa preteranom dozom sadrža-
ja i ogromnim otvorenim svetom.

Alan Wake 2, dugoočekivani nastavak Alan Wake-a 
iz 2010-e, bi navodno trebalo da izađe 2023. godine. 
Kažemo ‘’navodno’’, imajući u vidu sam obim plan-
iranog nastavka. Remedy tim iza sebe ima fenom-
enalan repertoar igara – uključujući naslove kao što 
su Max Payne i Control – tako da od Alan Wake 2 
očekujemo dosta.

Za sada znamo da je predstojeća igra više inspirisa-
na survival horror žanrom nego originalom. Sa horor 
elementima pojačanim do maksimuma, očekujte da 
će Alan Wake 2 biti veliko, sablasno iznenađenje.

STALKER 2

2023 - PC, XBOX SERIES X/S

Stalker 2: Heart of Chernobyl vodi nas u, pogodili ste, 
srce Černobila. Ovo područje nije lako za navigaciju, 
sa džepovima intenzivne radijacije, lutajućim mu-
tantima, opasnim anomalijama, pa čak i zaraćenim 
frakcijama preživelih. Reaktor je pogođen drugom 
eksplozijom, pojačavajući zračenje i vaše probleme.

Vođeni originalom, verovatno znate da je Stalker 
2 survival igra iz prvog lica. Ako ste ljubitelj Stalker 
serijala, biće vam drago da vidite kako je svet koji je 
stvorio GSC Game World dočaran na modernim plat-
formama.
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MARVEL’S SPIDER-MAN 2

THE WOLF AMONG US 2 

2023 - PS5

2023 - PC, PS4, PS5, XBOX ONE, XBOX 
SERIES X/S

Nastavak Marvel’s Spider-Man-a, jedne od naji-
granijih PlayStation ekskluziva ikada sa jednim od 
najpopularnijih superheroja, bio je nesporan i bilo je 
samo pitanje vremena kada će biti najavljen. Nakon 
pozitivnih utisaka o ekspanziji Miles Morales, stiže 
nam nova avantura Pitera Parkera, gde će se igrači 
suočiti sa novim zlikovcima, Kraven the Hunter i 
fanovima omiljenim Venomom.

Do sada je otkriveno jako malo detalja, ali smo 
ubeđeni da će ovo biti najbolja igra o Spajdiju do 
sada. Sa Spider-Man: Across the Spider-Verse koji 
takođe dolazi u bioskope u junu, 2023. izgleda kao 
sjajna godina za fanove Spajdermena.

Dugoočekivani nastavak Telltaleovog Wolf Among 
Us planiran je za 2023. godinu, ali bez konkretnog 
datuma izlaska. Za sada znamo da će se u nas-
tavku vratiti Bigby Wolf i Snow White, koji su nam 
se jako dopali u prethodniku. Pred njima će biti još 
jedna velika misterija koju će morati da reše.

Za sada ne znamo previše detalja o igri, ali se na-
damo zanimljivim zapletima, urnebesnim likovima, 
sjajnom atmosferom i prepoznatljivom grafikom 
koji su krasili original.



Kao krunisanje završetka 
još jedne gejmerske go-
dine, početak decembra 

je obeležio događaj The Game 
Awards, ovoga puta konačno i 
u “živom” formatu, gde su do-
bitnici nagrada za najuspešnije 
video igre 2022. godine preu-
zeli u Los Anđelesu.

Najbolja igra ove godine je 
ubedljivo bila Elden Ring, koji 
je osvojio Game of the Year 
nagradu, još jednu u nizu za 
studio FromSoftware. Ovo je 
nekako bilo i očekivano, pogot-
ovu kada se uzme u obzir da 
je jedina ozbiljna konkurencija 
bio God of War Ragnarok, koji 
je osvojio gomilu nagrada, ali 
ne i najvažniju.

Osim GOTY, Elden Ring je uzeo 
i nagrade u kategorijama za 
“Best Game Direction”, “Best 
Art Direction” i “Best Role 
Playing Game”. God of War je 
bio nominovan za 11 kategorija 
i bio je najbolji u čak 6, uzevši 

nagrade za “Best Narrative”, 
“Best Score and Music”, “Best 
Audio Design”, “Best Perfor-
mance (Christopher Judge u 
ulozi Kratosa)”, ‘Innovation in 
Accessibility, i na kraju, ali ne i 
najmanje važno, “Best Action/
Adventure Game”.

Što se tiče drugih igara sa više 
od jedne nagrade, Stray i Fi-
nal Fantasy XIV osvojili su po 
dve nagrade, pri čemu je prva 
odnela kući “Best Indepen-
dent Game” i “Best Debut In-
die Game“. FFXIV je u među-
vremenu nagrađen kao “Best 
Community Support“ i “Best 
Ongoing Game“.

Kao i još 103 miliona drugih 
gledalaca (što je ujedno nova 
rekordna gledanost), večeri 
9. decembra ostali smo budni 
cele noći, ne samo kako bismo 
ispratili dodelu nagrada, već i 
zbog najava igara za narednu 
godinu i kasnije.

Horizon Forbidden West u 
aprilu dobija masivni DLC

Najavljena je prva DLC ek-
spanzija za Horizon Forbidden 
West, nazvana Burning Shores, 
o kojoj smo pisali ranije na os-
novu unapred procurelih infor-
macija. DLC, koji se odvija u 
Kaliforniji, pratiće protagonist-
kinju Aloy u borbi protiv zveri 
koja je skrivena unutar holivud-
skog znaka.

Horizon Forbidden West: 
Burning Shores će biti objavl-
jen 19. aprila 2023. godine.

Novi detalji za Cyberpunk 
2077: Phantom Liberty

Dobili smo novi trejler za 
Phantom Liberty DLC koji ot-
kriva detalje potpuno nove 
priče. Trejlerom je potvrđeno 
da će u predstojećem DLC-u 
za Cyberpunk 2077 glumiti 
Idris Elba. Proslavljeni glumac 
igraće Solomona Rida, agenta 

Reportaža

FIA za Nove Sjedinjene Američke Države.

Zvanična najava za DLC glasi: ”Spremite se za 
Phantom Liberty – ekspanziju špijunskog trilera 
za Cyberpunk 2077 koja se nalazi u potpuno 
novom okrugu grada Night City. Phantom Lib-
erty stiže 2023. godine na PC, PS5 i Xbox Series 
X|S.”

Ranije je najavljeno da će Saša Grej takođe glu-
miti u DLC-u. Tumačiće ulogu Ash, potpuno no-
vog lika u Cyberpunk 2077 univerzumu.

Objavljen datum izlaska za Final Fantasy 16

Prošlo je više od 6 godina od objavljivanja Final 
Fantasy XV, i iako smo već neko vreme znali da 
je njegov dugo očekivani nastavak planiran za 
leto 2023. godine, nije naveden tačan datum. 
Međutim, na kraju, Square Enix je najavio da će 
Final Fantasy XVI doći na PlayStation 5 krajem 
juna.

Kao i sa svim prethodnim trejlerima za Final 
Fantasy XVI, ulozi su visoki, a akcija bombastič-
na. Međutim, za razliku od prethodnih trejlera, 
ovaj je završen čvrstim datumom objavljivanja: 
22. jun 2023. godine.

Nažalost, oni koji ne poseduju PS5 konzolu 
moraće da sačekaju još neko vreme, jer je ra-
nije potvrđeno da će FFXVI biti ekskluzivan za 
Sonijevu mašinu trenutne generacije najmanje 
6 meseci. Imajući to u vidu, za one koji posedu-
ju PlayStation 5, Final Fantasy XVI će biti jedno 
od najuzbudljivijih izdanja u istoriji serijala.

Splash Damage predstavio Transformers: Re-

activate, kooperativnu akcionu igru

Transformers: Reactivate, akciona multiplejer 
igra za 1-4 igrača otkrivena je na The Game 
Awards, gde smo saznali da će biti dostupna 
za PC i konzole. Razvija ga i objavljuje Splash 
Damage, londonski studio koji stoji iza Gears 
Tactics, Wolfenstein: Enemy Territory i Dirty 
Bomb, a zatvorena beta je zakazana za 2023. 
godinu.

Transformers: Reactivate će pričati originalnu 
priču u kojoj igrači preuzimaju kontrolu nad 
”omiljenim likovima iz sveta Transformersa”.

Souls-like avantura Remnant: From the Ashes 
dobija nastavak

U iznenađujućoj najavi, otkriveno je da će Rem-
nant From the Ashes, souls-like iz 2019. godine 
dobiti punokrvni nastavak.

Nadovezujući se na čvrste osnove prve igre, 
Remnant 2 se razvija isključivo za sisteme tre-
nutne generacije (plus PC) i „suprotstavlja 
preživelo čovečanstvo protiv novih smrtonos-
nih stvorenja i bogolikih bosseva u zastrašu-
jućim svetovima, u kojima možete igrati solo ili 
zajedno sa još dva prijatelja, kako biste istražili 
dubine nepoznatog i spasili svet od uništenja”.

Iako je prva igra bila zabavna sama po sebi, 
Remnant 2 će dalje poboljšati formuKao 

Krunisanje završetka još jedne gejmerske go-
dine, početak decembra je obeležio događaj 
The Game Awards, ovoga puta konačno i u 
“živom” formatu, gde su dobitnici nagrada za 
najuspešnije video igre 2022. godine preuzeli u 

NAJVAŽNIJE NAJAVE SA REKORDNOG 
THE GAME AWARDS 2022 DOGAĐAJA
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Los Anđelesu.

Najbolja igra ove godine je ubedljivo bila Elden 
Ring, koji je osvojio Game of the Year nagradu, 
još jednu u nizu za studio FromSoftware. Ovo 
je nekako bilo i očekivano, pogotovu kada se 
uzme u obzir da je jedina ozbiljna konkurencija 
bio God of War Ragnarok, koji je osvojio gomilu 
nagrada, ali ne i najvažniju.

Osim GOTY, Elden Ring je uzeo i nagrade u kat-
egorijama za “Best Game Direction”, “Best Art 
Direction” i “Best Role Playing Game”. God of 
War je bio nominovan za 11 kategorija i bio je 
najbolji u čak 6, uzevši nagrade za “Best Narra-
tive”, “Best Score and Music”, “Best Audio De-
sign”, “Best Performance (Christopher Judge u 
ulozi Kratosa)”, ‘Innovation in Accessibility, i na 
kraju, ali ne i najmanje važno, “Best Action/Ad-
venture Game”.

Što se tiče drugih igara sa više od jedne na-
grade, Stray i Final Fantasy XIV osvojili su po 
dve nagrade, pri čemu je prva odnela kući “Best 
Independent Game” i “Best Debut Indie Game“. 
FFXIV je u međuvremenu nagrađen kao “Best 
Community Support“ i “Best Ongoing Game“.

Kao i još 103 miliona drugih gledalaca (što je 
ujedno nova rekordna gledanost), večeri 9. de-
cembra ostali smo budni cele noći, ne samo 
kako bismo ispratili dodelu nagrada, već i zbog 
najava igara za narednu godinu i kasnije.

Horizon Forbidden West u aprilu dobija ma-
sivni DLC
Najavljena je prva DLC ekspanzija za Horizon 
Forbidden West, nazvana Burning Shores, o 
kojoj smo pisali ranije na osnovu unapred pro-
curelih informacija. DLC, koji se odvija u Kali-
forniji, pratiće protagonistkinju Aloy u borbi 
protiv zveri koja je skrivena unutar holivudskog 
znaka.

Horizon Forbidden West: Burning Shores će 
biti objavljen 19. aprila 2023. godine.

Novi detalji za Cyberpunk 2077: Phantom Lib-
erty

Dobili smo novi trejler za Phantom Liberty DLC 
koji otkriva detalje potpuno nove priče. Tre-
jlerom je potvrđeno da će u predstojećem DLC-u 
za Cyberpunk 2077 glumiti Idris Elba. Proslavl-
jeni glumac igraće Solomona Rida, agenta FIA 
za Nove Sjedinjene Američke Države.

Zvanična najava za DLC glasi: ”Spremite se za 

Phantom Liberty – ekspanziju špijunskog trilera 
za Cyberpunk 2077 koja se nalazi u potpuno 
novom okrugu grada Night City. Phantom Lib-
erty stiže 2023. godine na PC, PS5 i Xbox Series 
X|S.”

Ranije je najavljeno da će Saša Grej takođe glu-
miti u DLC-u. Tumačiće ulogu Ash, potpuno no-
vog lika u Cyberpunk 2077 univerzumu.

Objavljen datum izlaska za Final Fantasy 16
Prošlo je više od 6 godina od objavljivanja Final 
Fantasy XV, i iako smo već neko vreme znali da 
je njegov dugo očekivani nastavak planiran za 
leto 2023. godine, nije naveden tačan datum. 
Međutim, na kraju, Square Enix je najavio da će 
Final Fantasy XVI doći na PlayStation 5 krajem 
juna.

Kao i sa svim prethodnim trejlerima za Final 
Fantasy XVI, ulozi su visoki, a akcija bombastič-
na. Međutim, za razliku od prethodnih trejlera, 
ovaj je završen čvrstim datumom objavljivanja: 
22. jun 2023. godine.

Nažalost, oni koji ne poseduju PS5 konzolu 
moraće da sačekaju još neko vreme, jer je ra-
nije potvrđeno da će FFXVI biti ekskluzivan za 
Sonijevu mašinu trenutne generacije najmanje 
6 meseci. Imajući to u vidu, za one koji posedu-
ju PlayStation 5, Final Fantasy XVI će biti jedno 
od najuzbudljivijih izdanja u istoriji serijala.

Splash Damage predstavio Transformers: Re-
activate, kooperativnu akcionu igru

Transformers: Reactivate, akciona multiplejer 
igra za 1-4 igrača otkrivena je na The Game 
Awards, gde smo saznali da će biti dostupna 
za PC i konzole. Razvija ga i objavljuje Splash 
Damage, londonski studio koji stoji iza Gears 
Tactics, Wolfenstein: Enemy Territory i Dirty 
Bomb, a zatvorena beta je zakazana za 2023. 
godinu.

Transformers: Reactivate će pričati originalnu 
priču u kojoj igrači preuzimaju kontrolu nad 
”omiljenim likovima iz sveta Transformersa”.

Souls-like avantura Remnant: From the Ashes 
dobija nastavak

U iznenađujućoj najavi, otkriveno je da će Rem-
nant From the Ashes, souls-like iz 2019. godine 
dobiti punokrvni nastavak.

Nadovezujući se na čvrste osnove prve igre, 
Remnant 2 se razvija isključivo za sisteme tre-

nutne generacije (plus PC) i „suprotstavlja 
preživelo čovečanstvo protiv novih smrtonos-
nih stvorenja i bogolikih bosseva u zastrašu-
jućim svetovima, u kojima možete igrati solo ili 
zajedno sa još dva prijatelja, kako biste istražili 
dubine nepoznatog i spasili svet od uništenja”.

Iako je prva igra bila zabavna sama po sebi, 
Remnant 2 će dalje poboljšati formulu, sa 
„proširenim sistemom koji igračima pruža je-
dinstvene pasivne bonuse i zapanjujuće moći“.

Najavljena naredna igra studija Kojima Pro-
ductions – Death Stranding 2

Kada je reč o najavama za njegovu narednu 
igru, Hideo Kojima je definitivno otišao u kra-
jnost. Bilo je gomila tizera i sitnica, ali za bilo 
šta konkretno morali smo da sačekamo baš 
ovaj trenutak – The Game Awards 2022.

Dotična igra je konačno najavljena trejlerom, i 
na naše (ne)iznenađenje radi se o Death Strand-
ing 2! Kao i u prvom delu, igru će krasiti bogata 
glumačka postava, na čelu sa Normanom Ridu-
som. Trejler je prilično detaljan, tako da može-
mo da očekujemo poprilično dramatičan razvoj 
radnje u DS svetu.

Datum izlaska trenutno nije poznat.

Konačno novi trejler i datum izlaska za Star 
Wars Jedi: Survivor

Nakon dosta čekanja i niza glasina, došao je i taj 
čas - imamo novi trejler sa insertima gejmpleja 
za Star Wars Jedi: Survivor. U trejleru možemo 
videti znatno napredniju grafiku od one u orig-
inalu, novog saborca u borbi protiv imperije, 
kao i dosta osveženi set poteza u combatu i is-
traživanju.
Star Wars Jedi: Survivor izlazi 17. marta.

Returnal zvanično najavljen za PC

Već se nanizao poprilično veliki broj igara koje 
su sa PlayStation konzola došle pravo na PC, a 
stalno rastućoj listi se sada pridružuje i nauč-
no-fantastični horor Returnal.

O dolasku Returnal na PC smo pisali u više 
navrata, ali je Sony čekao The Game Awards 
ceremoniju kako bi najavio novu verziju. Što 
se tiče povlastica za PC igrače u odnosu na 
konzolne, Returnal će nositi otključani frejm-
rejt i dosta dodatnih opcija za prilagođavanje 
grafike. 

Developer će otkriti nove detalje kako se datum 
izlaska bude približavao.

Supergiant predstavio Hades 2

Supergiant Games, proslavljeni studio koji je 
postao još zapaženiji kada je objavio Hades, 
iskoristio je The Game Awards 2022 kako bi 
predstavio svoj sledeći projekat.

Radi se Hades 2 koji nas upoznaje sa novom ju-
nakinjom, i izgleda još spektakularnije od orig-
inala (ako je to ikako moguće), što se i te kako 
dopalo fanovima prisutnim na ceremoniji.

Hades 2 još uvek nema datum izlaska, ali zna-
mo da će izaći kroz Early Access, kao i prvi deo.

Dobili smo datum izlaska i novi trejler za Scars 
Above, domaću AA igru studija Mad Head 
Games

The Game Awards 2022 je bio krcat sa obja-
vama, a među njima se našao i nadolazeći hit 
domaćeg studija Mad Head Games.

Dobili smo novi trejler za Scars Above u kojem 
smo konačno imali priliku da vidimo gejmplej iz 
ove naučnofantastične singlplejer avanture. Uz 
trejler je pristigao i datum izlaska, zakazan za 
28. februar, što znači da igra stiže za manje od 
2 meseca.

Najavljen Post Trauma – horor koji izuzetno 
podseća na Silent Hill

U moru najava našlo se i dosta igara koje su 
zamalo ostale neprimećene na globalnoj ge-
jming sceni. Jedna od tih igara je horor po 
imenu Post Trauma. Igra po trejleru neodoljivo 
podseća na Silent Hill naslove i verujemo da želi 
da ugrabi deo slave čuvene horor franšize.

Iza Post Trauma stoji studio Raw Fury, a datum 
izlaska igre nam trenutno nije poznat.

The Last of Us Part 1 na PC dolazi 3. marta

Već smo imali najavu da Returnal dobija PC 
port, a kasnije tokom svečane ceremonije ot-
kriveno je i kada The Last of Us Part 1 dolazi na 
računare.

Nema šta mnogo da se kaže ovde, ali imajte na 
umu da je ovo velika stvar jer još jedna ogrom-
na PlayStation ekskluziva dolazi na PC, i to već 
3. marta.
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Domaća scena

Srbija se polako, ali sigurno sve više pro-
bija na globalnoj gejming sceni. Domaći 
developeri su poslednjih nekoliko godina 

definitivno ”ubrzali tempo”, a živi dokaz ovog 
napretka je horor ostvarenje Scorn od studija 
Ebb Software, koje je bilo godinama u razvo-
ju. Međutim, Scorn nije jedina igra sa domaćeg 
tla koja zaslužuje našu pažnju. Da li ste čili za 
igru Scars Above od studija Mad Head Games?

Scars Above je akcioni survival adventure-sho-
oter iz trećeg lica smešten na misterioznoj pla-
neti o kome se doskora znalo vrlo malo. Mad 
Head Games je nedavno organizovao jedan vr-
lo specijalni događaj kako bismo se bolje upo-
znali sa ovom igrom, a gosti su bili ne samo no-
vinari iz Srbije, već i iz celog sveta. Naravno, i 
Play! je bio na mestu dešavanja, a ujedno smo 
imali priliku da zaigramo igru.
Kada kažem ‘’specijalni događaj’’, to i mislim 
bez preterivanja - Mad Head Games je organi-
zovao celodnevni ‘’izlet’’, koji je uključivao obi-
lazak Beograda i večernju žurku, a u sredini se 
našla prezentacija koja je održana u srcu Kale-
megdana, i to u čuvenoj Barutani.

Ambijent ovog mesta je maksimalno iskorišćen 
kako bi sama tematika igre Scars Above doš-
la do izražaja i, iako se radi o mestu koje je u 
prošlosti služilo drugoj svrsi, ono je odličnom 
atmosferom ugostilo modernu tehnologiju za-
jedno sa ljudima koji prave video igre i uživa-
ju u istim.

Prezentacija je održana veče uoči The Game 
Awards manifestacije, dakle 8. decembra, ka-
da smo imali priliku da premijerno pogledamo 
novi trejler svega nekoliko sati pre nego što je 
izašao pred širu javnost, gde smo i saznali da 
će Scars Above izaći 27. februara 2023. godi-
ne. Organizatori događaja, Mad Head Games i 
izdavač Prime Matter, nisu preterano davili pre-
zentacijom, već su je održali sažeto sa ključnim 
informacijama, a potom je na red došla prili-
ka da zaigramo Scars Above. U tom momentu 

smo bili teleportovani u vanzemaljski svet igre 
koji je Mad Head Games osmislio, koji smo vi-
deli iz očiju glavne junakinje Kejt.

Dr. Kejt je član specijalne jedinice SCAR i član 
posade svemirskog broda Hermes, koji je po-
slat da istraži misteriozni objekat koji se poja-
vio u Zemljinoj orbiti. Misija ne teče po planu, i 
cela posada broda biva transportovana na ne-
poznatu planetu. Upravo je na Kejt da prona-
đe ostatak posade i otkrije šta se zapravo do-
godilo, a da se usput odbrani od vanzemaljskih 
spodoba i spasi živu glavu.

Scars Above funkcioniše kao pucačina iz tre-
ćeg lica sa survival elementima. Prisutna je izu-
zetna količina varijacija u gejmpleju, što je to-
kom igranja dalo poprilično dobar osećaj sve-
žine. Municije nema na pretek, a čudovišta u 
igri su poprilično otporna na arsenal koji na-
učnica Kejt poseduje. Igra zato zahteva dosta 
razmišljanja, pošto neprijatelji imaju svoje slabe 
tačke, a i okolina daje prednost ako je pravilno 
iskoristite, prvenstveno kombinacijom elemen-
talnih modifikacija vaše puške. Na primer, stru-
ja je optimalna ako gađate neprijatelje u vodi, 
dok je vatra u tom scenariju manje efektivna.

Tu je glavna caka gejmpleja i svih mehanika za 
Scars Above - Mad Head nije želeo da napra-
vi generični shooter gde metak rešava sve pro-
bleme, već igru gde su strategija, snalažljivost 
i pametno korišćenje kombinacija oružja i gad-
geta ključni. Kejt je naučnica, a ne vojnik, i mo-
ra da se osloni na svoju pamet i iskustvo ka-
ko bi preživela i rešila zagonetke koje su tako-
đe prisutne.

Sama atmosfera igre je takva da dosta podse-
ća na mnoge sci-fi filmove za vanzemaljcima, 
što su i sami developeri izjavili. Ovo je potvrdio 
Emil Esov, game director u Mad Head Games, 
koji je dodao da je jedna od inspiracija bio film 
Annihilation. Rekao je da bi Scars Above vrlo 
lako mogao da opiše kao ”Osmi putnik u Zem-

ALIEN,
ALI NA SRPSKI NAČIN

PLAY! NA PREDSTAVLJANJU SCARS ABOVE, STUDIJA MAD HEAD GAMES

lji čuda”, ili izvorno ”Alien meets Alice in Wonder-
land”. Emil je takođe govorio o samoj ideji iza igre, 
želji da se napravi pucačina na nešto drugačiji na-
čin, a da pritom nije multiplejer, već potpuno čisto 
singlplejer iskustvo.

Imamo visoka očekivanja za Scars Above, i na 
osnovu prikazanog trejlera i nekoliko sati gejmple-
ja, očekivanja su sasvim opravdana. Moramo da 
napomenemo da se radi o nekoliko meseci starijoj 
verziji, tako da je velika količina bagova koje smo 
sreli tokom igranja već ispravljena.

Kako do jutra ne bismo ostali zarobljeni na Kale-
megdanu, posle nekog vremena smo nažalost mo-
rali da stanemo sa igrom, ali ćemo se definitivno 
vratiti Kejt i njenoj avanturi. Jedva čekamo kraj fe-
bruara, kada Scars Above bude izašao za PC i kon-
zole aktuelne i prošle generacije.
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Nesumnjivo je da Srbija postaje sve popu-
larnije poprište razvoja igara sa kvalite-
tom koji parira Zapadu i privlači pažnju 

tamošnjih zahtevnih potrošača. Najbolji primeri 
su Scorn kao nedavno objavljena uspešna igra, 
a imamo i nadolazeći Scars Above sa obeća-
vajućim AA kvalitetom. Još jedan pokazatelj je 
i interesovanje stranih gejming kompanija za 
otvaranje studija u našoj zemlji.

Wargaming je jedna takva kompanija. Ovaj gi-
gant koji iza sebe ima trilogiju igara World of 
Tanks, World of Warships i World of Warpla-
nes, rešio je da pored 16 studija širom sveta 
otvori još jedan i to upravo u Beogradu.

Wargaming Belgrade je otvoren u julu ove go-
dine i već sada broji gotovo 300 zaposlenih. O 
dolasku kompanije koja nam je donela “tenki-
će” se proteklih meseci dosta pričalo, a Play! je 
dobio priliku da obiđe sam studio u Blue House 
biznis centru, gde smo saznali ka čemu će bi-
ti usmeren fokus ovog novootvorenog studija.

Studio je kroz par meseci rastao ogromnom 
brzinom, uglavnom kroz relokacije developera 
iz studija širom Evrope, a među zaposlenima 
se mogu naravno ubrojati i radnici sa ovih pro-
stora. Na zapošljavanju novih kadrova se dosta 
aktivno radi, pošto je trenutno otvoreno preko 
70 pozicija.

Igra World of Warships će biti glavni fokus 
ovog studija, a čelnici su se pohvalili ‘’da je Sr-
bija novo poprište razvoja igre’’ i ‘’da se sva 
magija iza epskih pomorskih bitki sada odvija 
u Beogradu’’. Takođe, bitno je napomenuti da 
je jedan od timova posvećen razvoju World of 
Tanks, najpoznatijoj igri ove kompanije. U slu-
čaju da niste upoznati sa WoWs, u pitanju je 
simulacija pomorskih timskih bitaka sa istorij-
ski tačnim brodovima (preko 600), koji su po-
deljeni po državama i u nekoliko klasa, a odne-
davno su u ponudi i podmornice. Igra je pro-
slavila svoj 7. rođendan i ne pokazuje znake 
slabljenja, ni na PC-u, a ni na konzolama. Do-
maću zajednicu igrača oko ove igre će poseb-
no obradovati vest da će se u igri uskoro naći 
i brod Kraljevine Jugoslavije JRM Split (1941).

WG Belgrade će nastaviti sa mesečnim ažuri-
ranjem World of Warships i dodavanjem novog 
sadržaja, poput brodova, flota i privremenih 
modova igre. Ono što je Play! otkrio jeste da 
tim uveliko radi na pripremi brodova evropskih 
i južnoameričkih nacija. Pored same PC verzije, 
studio paralelno održava WoWs: Legends, ver-
ziju za aktuelne konzole i pritom razvija mo-
bilnu verziju koja će sa konzolnom imati omo-
gućenu paralelnu progresiju. Ovo je jedna od 
retkih igara koja će omogućiti da napredak 
sa mobilnog telefona prenesete na kauč kada 
sednete pred konzolu. Spremaju se razna par-
tnerstva sa drugim brendovima, poput War-
hammer 40k, Transformers, Godzilla vs. Kong i 
drugim prepoznatljivim franšizama.

Naravno, pored toga što će WG Belgrade bi-
ti samo poprište razvoja za World of Warships, 
studio će raditi na tome da proširi svoje vidi-
ke izvan trilogije, ali i da nešto doprinese game 
dev sceni u Srbiji. U skladu sa time imali smo 
prezentaciju fokusiranu na Wargaming Forge. 
Ova svojstvena “kovačnica” je program koji za 
cilj ima edukaciju naredne generacije profesi-
onalaca industrije kroz partnerstva sa doma-
ćim školama i fakultetima, ali i besplatnim tre-
ning kursevima koji se mogu pretočiti u plaće-
nu stručnu praksu, a potencijalno i u full time 
posao. Preko 90% pripravnika je kasnije dobilo 
posao u Wargamingu.

Wargaming Forge se pokazao izuzetno uspeš-
nim u Pragu, Vilnjusu i Nikoziji, dok će u Srbi-
ji započeti svoj program već početkom 2023. 
godine. Prvi deo uključivaće onlajn kurs u tra-
janju od 2 do 3 meseca, dok bi nakon selekcije 
počela stručna praksa u kojoj bi kroz period od 
3 do 6 meseci kandidati radili u samom Warga-
mingu, rame uz rame sa profesionalcima.

Prisustvo ove kompanije u Srbiji i te kako nago-
veštava svetli period po pitanju razvoja igara, 
i verujemo da ćemo od Wargaminga viđati sa-
mo benefite. Iskustvo developera koji ima de-
setine i desetine miliona aktivnih igrača u svo-
jim igrama nije zanemarljivo!



Editori jal

IGRA GODINE 2022

MILAN ŽIVKOVIĆ
Igra godine - Elden Ring

O Elden Ring-u se tokom 2022. godine toliko pričalo, da je uopšte pominjati je u ovoj kate-
goriji postao težak kliše. Ali bez obzira na nagrade i priznanja koje je igra pokupila, na horde 
zaljubljenika u žanr kao i otvoren „The Lands Between“ svet - preko dvesta visoko atmos-
feričnih, duboko imerzivnih, mistikom i epikom natopljenih sati, dovoljno me ohrabruju da 
izjavim da je Elden Ring ne samo igra godine, već i najbolja igra u poslednjih nekoliko. Nema 
te igračke duše kojoj ovaj sjajni naslov ne bih mogao da srdačno preporučim.

Iznenađenje godine - Sonic Frontiers

Kada od nekog serijala prestanem da očekujem mnogo a on me totalno raspameti i navede 
da želim da ga igram dok mi se ne smuči, kako da ne bude najveće iznenađenje godine za 
mene? Sonic Frontiers počinje očekivano bledo ali kako igra napreduje, kroz ovaj haotični, 
gličevima ispunjen eksperiment, prestaje da postoji i pojam o vremenu. Jedino brže od Son-
ika za mene bili su sati provedeni uz igru. Neočekivano zarazna i nesvakidašnje zabavna, 
Frontiers je igra koja me je najviše iznenadila ove godine.

Razočaranje godine - God of War Ragnarök

Kako je God of War za mene bio najveće razočarenje 2018. godine, veoma otrcano ću 
postaviti i njegov nastavak u istu kategoriju za ovu godinu. Razlozi se gotovo istovetni. 
Nasuprot kvalitetu koji God of War Ragnarok nesumnjivo poseduje, činjenici da je u pitanju 
neverovatno dostignuće sa tehničke strane kao i impresivnoj veličini sveta koji prosto guta 
prethodnika svojom grandioznošću, i od ovog nastavka sam očekivao mnogo više. Previše 
pažljivo dozirana akcija, narativ po uzoru na TV sapunice i dosta praznog hoda, zabavili su 
milione obožavalaca širom sveta. Ali ja i ove godine nastavljam da čeznem za prenaglašen-
im avanturama i onim starim, grlatim i nepopravljivim Spartancem, kom ni nebo nije bilo 
granica. 

IGOR TOTIĆ
Igra godine - God of War Ragnarök

Već sam spomenuo da mi je God of War igra decenije u jednom momentu, pa nije iznenađen-
je da mi je Ragnarok igra godine 2022. Da, izašao je i Elden Ring koji je fenomenalan i koji 
sam tehnički više i duže igrao od God of War, ali su Kratos, Atreus, Sindri, Brock i Freya 
ostavili mnogo veći pečat ove godine. Iako je gameplay dosta sličan prethodnom izdanju, 
Ragnarok dosta stvari radi bolje i širi već postojeće mehanike i sve što God of War čini do-
brim. Priča je malo prepakovana i vidi se da su žrtvovali neke momente zbog vremenskog 
ograničenja, ali to nije ni toliko bitno jer je priča odlično zaokružena i završena... za sada. 
Cela Ragnarok avantura me je zasmejavala, dovodila do suza, a neki bosovi i do ludila, zbog 
čega kompletno God of War Ragnarok iskustvo zaslužuje titulu igre godine.

Iznenađenje godine - Vampire Survivors

Nisam siguran kako da pretočim Vampire Survivors iskustvo kroz jednostavan tekst. Mogu 
samo da kažem: probajte igru, skoro je džabe. Kada je izašla u Early Access, video sam da 
skoro svi pričaju o ovoj igri i strimeri nisu mogli da prestanu da je igraju. Na prvi pogled 
nisam kapirao kako funkcioniše niti šta je tu zabavno - dok je nisam probao. Ako Civ igre 
imaju moto “još samo jedan potez”, Vampire Survivors imaju “još samo jedan pokušaj”. Igra 
je izuzetno zabavna i zarazna (a i besplatna na Android telefonima) i jednostavno ne postoji 
razlog da je ne probate. Birajte svog 8-bitnog karaktera, birajte svoju mapu i krenite u istre-
bljivanje svega čudovišnog i natprirodnog, sa samo 4 dugmeta na tastaturi.

Razočaranje godine - The Callisto Protocol

Mislim da će se ova igra pronaći na dosta spiskova mojih starijih kolega, jer smo svi očekivali 
novi spiritualni nastavak Dead Space-a, ali smo zapravo dobili igru ispod proseka koja želi 
da bude horor ali je na kraju Just Dance sa brutalnim animacijama smrti. Gameplay loop je 
loš i dosadan, priča dobija poentu tek pri kraju igre i još nas ostavlja na cliff hanger-u koji 
je bespotreban za nov IP. Igra je izuzetno linearna bez previše mozgalica i na kraju se svodi 
na dodge, dodge, udarac gameplay i više vuče na vrlo sveden shooter nego na horor igru. 
Performanse na PC-u su bile katastrofalne pri izlasku igre (sada je relativno ok), toliko da 
su vam kratka seckanja uvek nagoveštavala kada će da se desi neki horor element. Grafika i 
detalji u igri su besprekorni, ali odelo ne čini čoveka, pa ni grafika ne čini igru. Očekivao sam 
mnogo više od Callisto Protocol, i kada su je najavili bilo mi je žao Dead Space rimejka koji 
bi pao u senku superiornijoj novoj igri, ali sada samo jedva čekam kraj januara da ponovo 
rokam Necromorphe.
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NIKOLA AKSENTIJEVIĆ
Igra godine - Elden Ring

Verovatno i vrapci na grani znaju za Elden Ring do sada, i jedna je velika šteta za GoW: 
Ragnarok što mora iste godine da se bije oko ove titule sa Elden Ringom. Ipak, Elden Ring je 
odradio jedan znatno veći evolutivni skok za Soulslike žanr, i ko će bolje to da odradi nego 
sami kreatori žanra. Međutim, ako na to dodate i fascinantan dizajn sveta i potencijalno 
postavljanje novih granica u industriji za isti, The Lands Between predstavljaju epitom iza-
zova za umove i veštinu igrača, u jednom grandioznom ruhu koje će sigurno ostati sa vama 
jako dugo ako mu date šansu.

Iznenađenje godine - NFS Unbound

Pre nego što krenete da me gađate paradajzom što ovde stoji jedna EA igra, i to ni manje 
ni više NFS, morate priznati da je Criterion definitivno nešto naučio, makar morali na svakih 
deset godina izbaciti po jedan dobar NFS. Arkadne vožnje su malo zapale u drugi plan u 
poslednjih par godina, pa mi je prosto neverovatno da još od Hot Pursuita iz 2010. uživam u 
NFS-u, koji se vraća korenima i konačno eliminiše neophodnu potrebu za glupavim i nereal-
istično efikasnim, dosadnim driftom. Ovo je kulminacija novih sistema koji su krenuli još od 
2010. godine i onog zabavnog osećaja brzine i vrlo intuitivne progresije koju je uspostavio 
legendarni Most Wanted. Još ako na to dodate najoriginalniji vizuelni dizajn koji je jedna 
trkačka igra imala u prethodnih deceniju i više, nema šta više pričati.

Razočaranje godine - The Callisto Protocol

Zamislite kada kreirate Dead Space serijal i 14 godina kasnije izbacite nešto gotovo iden-
tično, samo u svakom smislu lošije. Callisto Protocol je napravio par koraka unazad sa već 
poznatom gejmplej formulom, prebacujući fokus na borbu izbliza koja ne samo da je jako 
nezgrapna, već je i nefunkcionalna i jako ograničavajuća za slobodu onoga što možete da 
radite. Ako na to dodate jako neintuitivno napisanu priču, sa još manje dopadljivim likovima, 
ostaje samo onaj gorak osećaj “šta bi bilo, kad bi bilo da je TCP dobra video igra”.

Editori jal

MILAN JANKOVIĆ
Igra godine - Overwatch 2

Dosta sam se upustio u multiplejer vode, i to mnogo više nego što sam želeo ove godine, pa 
je na kraju i moja igra godine ona koju sam najviše igrao proteklih meseci. Overwatch 2 je 
malo bolje apdejtovani original koji je pritom i besplatan za igranje. Ono što je igru načinilo 
da obeleži moju godinu jeste oduzimanje po jednog tenka iz tima, što je zajedno sa drugim 
sitnijim promenama brzinu mečeva i igranja podiglo na oktanski maksimum. Sve je brže, 
zahtevnije i zanimljivije, sve može biti odlučujući momenat i taj adrenalin koji dvojka pruža 
ume biti dosta primamljiv. Naravno, tu je i nada da će Blizzard dodati novog sadržaja i time 
opravdati ovu dvojku u naslovu.

Iznenađenje godine - Stray

Stray je jedna od retkih igara koja je opravdala hajp iza nje, mada to i nije bilo toliko teško. 
Developer BlueTwelve nije obećavao kule i gradove, već nam je ponudio da se nađemo u 
ulozi mačke i za većinu fanova je to bilo više nego dovoljno. Šalu na stranu, radi se o odličnoj 
avanturi iz trećeg lica sa postapokaliptičnim okruženjem. Igra nudi dobre mehanike igranja, 
zanimljivu priču i zagonetke za rešavanje. Ali ima i nečega u tome što možete čuti mačku 
kako lepo prede u jednoj video igri.

Razočaranje godine - Poskupljenje igara i konzola

Trend koji je polako uzimao zalet prošle godine sada je tu punom parom. Praktično su svi 
izdavači cene igara podigli za 10 dolara, čak i oni koji su se kleli da to neće učiniti. Da stvar 
bude još tragičnija, Sony je rešio da ove godine cenu PlayStation 5 konzole podigne za 50 
dolara, što ne važi za tržište Severne Amerike. Za nas znači da će PS5 biti još skuplji, kao 
da je uopšte i lako doći do same konzole. Microsoft je odolevao pritiscima pa je poklekao 
krajem godine i najavio poskupljenje svojih igara na, sada standardnih 70 dolara. Cena Xbox 
konzola trenutno ostaje nepromenjena, ali to nije nešto što će se održati baš dugo. Što se 
igara tiče, razočarao me je Saints Row reboot. Jako loš povratak za franšizu sa ogromnim 
potencijalom. Oh well…
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STEFAN MITOV RADOJIČIĆ

NIKOLA SAVIĆ

Igra godine - Citizen Sleeper

Priča mi je uvek najbitnija stavka kod svake igre koju igram. Ali čak i sa time redak je broj 
igara koji uspe emotivno da me pogodi sa istom. Citizen Sleeper sa svojim pisanjem, zanim-
ljivim i predivno predstavljenim likovima to uspeva da učini bez mnogo muke. Način na koji 
je priča napisana kao i vaš uticaj na istu je divan i držaće vas jače nego neki spektakularan 
roman.

Iznenađenje godine - Signalis

Povratak nekom retro Resident Evil stilu igara je uveliko viđen. No prijatno je iznenađenje 
kada neka igra uspe da čak i tom žanru pridoda nešto novo i zanimljivo. Priča i misterija 
pretežno guraju ovaj naslov, ali pregršt zanimljivih mehanika i funkcija je takođe drži na uz-
višenom nivou i kao obavezno štivo za bilo kog survivor horror fana.

Razočaranje godine - The Callisto Protocol

Kad smo već kod survivor horror naslova, nije da samo njih igram ove godine. Ali za neki 
naslov koji se hvali da je duhovni nastavak na Dead Space ovde ne uspeva to da postigne. 
Pored vrhunskog nivoa vizualnog prikaza, The Callisto Protocol nije ništa drugo nego loša 
ritmička igra sa iritantnim mehanikama. Čak i kad sam video gejmplej demo i pričao sa 
developerima na Gamescom 2022 konvenciji, bilo mi je jasno da će me razočarati. No igra 
je još više uspela da me razočara kada je pored svega toga bila i užasno optimizovana na 
samom izlasku.

Igra godine - Elden Ring

Bez mnogo rasprave - Elden Ring. Nije toliko ni bitno šta mislite o igri niti da li je možda bilo 
boljih igara, ovde govorimo o igri kao o fenomenu. A Elden Ring je jednostavno fenomen 
koji će uticati na brojne nadolazeće igre koje će želeti da kopiraju taj tip FromSoftware 
open-worlda. Prema zvaničnim brojkama ovo je medijski najpropraćenija igra ove decenije. 
Takođe, za prvih šest meseci prodala je više kopija nego Dark Souls III i Sekiro kombinovano 
do sada. Tako da jednostavno - ubedljivo najbitnija igra godine.

Iznenađenje godine - Disney Dreamlight Valley

Disney Dreamlight Valley nije moj tip igre, ali moram da priznam da sam izuzetno iznenađen 
uspehom ovog naslova. Mislio sam da će igra biti samo neuspešni, jeftini Animal Crossing 
klon, međutim ispostavilo se da je to odrađeno kako treba i zato je igra brzo dobila ogroman 
broj fanova koji je igraju i dan danas. Po svemu što sam video, developeri su uspeli da done-
su baš ono što su ljudi i želeli od igre i nastavljaju da redovno dodaju nov sadržaj.

Razočaranje godine - Gotham Knights

Iako su svi znaci bili tu da postoji puno problema sa igrom, ipak sam se i dalje nekako na-
dao da će Gotham Knights da bude dobra igra. Nažalost, to se nije desilo. Dosadna borba, 
repetativne misije, nepotreban grajnd, vizuelno zastarela, neoptimizovana... Sve deluje kao 
da je igra originalno napravljena da bude “live service”, ali se onda odustalo i ostali su iza 
samo aseti.

46 | Editorijal



Autor: Božidar Radovanović BETA

MOZGALICA NA KVADRAT

Milan Babuškov iz Bigosaur studija se već 
uveliko odomaćio kod nas u Play! reda-
kciji. U prethodnim brojevima ste imali 

priliku da pročitate opise njegovih igara Son of 
a Witch i Crypto Miner Tycoon Simulator, koje 
su nam se jako dopale. Interesantno je da oba 
ova naslova poseduju element ‘’mozgalice’’, u 
smislu da morate malo da ‘’razmrdate vijuge’’ 
kako biste postigli najbolje rezultate. E pa, Mi-
lan je sa svojim sledećim projektom izgurao 
ovaj koncept do kraja, i napravio jednu od na-
jizazovnijih puzzle igara koju možete igrati na 
Steamu - Block Buster Billy.

Pre svega bismo hteli da se zahvalimo izvesnim 
vanzemaljskim roditeljima, koji su u žurbi zab-
oravili igračke, tačnije kocke svog sina, jer bez 
njih ova igra ne bi postojala. Billy pronalazi ove 
kocke i radi ono što bi uradio bilo koji dečak 
njegovih godina - počinje da ih slaže. Sjajna 
postavka za jednu logičku puzlu ako mene pi-
tate.

Kada je reč o gejmpleju, cilj svakog nivoa je da 
naslažete kocke na adekvatan način, ispomer-
ate ih i na kraju dođete do kovčega. Kako bis-
mo vam što bolje dočarali gejmplej, BBB ćemo 
uporediti sa Baba is You, igrom koja je notorna 

po svojoj težini. Ono što BBB čini jedinstven-
im međutim, jeste to što se, umesto reči, slažu 
blokovi sa brojevima i matematičkim operacija-
ma. Iako ovo možda zvuči pomalo zastrašujuće, 
pogotovo za ”matematikomrzce”, u pitanju su 
samo osnovne operacije sa malim brojevima.

Ovaj koncept nam se jako dopao (ne zato što 
preterano volimo matematiku), već zato što ga 
je Milan sjajno uklopio u dizajn svakog nivoa. Iako 
su pojedini difficulty spikovi pomalo preoštri, 
mehanike, to jest operacije, se uvode jako lep-
im tempom, tako da morate da iskoristite sve 
što ste naučili u prethodnim nivoima kako biste 
prešli sledeći. Drugim rečima, Milan je sa BBB 
pokazao da sa vrlo jednostavnim konceptima 
možete da napravite zanimljivu i izazovnu igru 
koja će vam držati pažnju i interesovanje sve do 
poslednjeg nivoa, bez dodavanja gomile komp-
likovanih mehanika, čime se često postiže kon-
traefekat.

Da li vam je poznat onaj osećaj kada u nekoj igri 
pređete tešku deonicu, rešite izazovni puzzle, 
ili smislite kreativan način da pobedite nepri-
jatelje? E pa ovaj osećaj je upravo srž Block 
Buster Bilija. Prosto i jednostavno, BBB je puzla 
koja zahteva strpljenje i dosta razmišljanja, a ne 

neka mobile-tier igra koju ćete iskoristiti da ubi-
jete vreme dok čekate red u banci. Kao što je 
Milan rekao: ‘’Neki nivoi će vam na prvi pogled 
delovati lako, ali vam je očigledan put do rešen-
ja često blokiran na neki suptilan način’’.

Grafika i audio podloga su vrlo jednostavne, ali 
prikladne za ovaj tip igre, tako da mislim da je 
developer napravio odličan izbor - tu su samo 
da upotpune doživljaj jedne izazovne puzzle 
igre.

BBB bih preporučio svakome, ali činjenica je da 
će se verovatno više dopasti igračima koji imaju 
afinitet ka logičkim puzlama. Ima sasvim soli-
dan broj nivoa za jednu beta verziju, a u gotovoj 
igri će ih naravno biti još više. BBB bi trebalo da 
izađe u januaru sledeće godine, sa verzijama za 
Steam i Nintendo Switch.

RAZVOJNI TIM:
BIGOSAUR

IZDAVACČ:
BIGOSAUR

V

PLATFORME:
PC, NINTENDO 

SWITCH

TEST PLATFORMA:
PC

PLANIRANI DATUM IZLASKA:
JANUAR 2023.

“BBB JE PUZLA KOJA ZAHTEVA STRPLJENJE 
I DOSTA RAZMIŠLJANJA, A NE NEKA MOBILE-
TIER IGRA KOJU ĆETE ISKORISTITI DA UBIJETE 

VREME DOK ČEKATE RED U BANCI”
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REVIEW

NA TRAGU SVOJIH PRETHODNIKA

Autor: Milan Živković

Pre skoro 15 godina, na malenom i amater-
skom sajtu, ugledao sam nekoliko animi-
ranih „gif“ sličica iz igre u nastanku i u pot-

punosti se oduševio. Nepoznati studio spremao 
se da izrodi igru veoma originalnog dizajna ali 
još više neverovatnog gejmpleja koji je od jed-
nostavnog 2D izvođenja pravio nešto što više 
liči na animaciju nego na igru u realnom vre-
menu. U pitanju je bila igra „Limbo“, čijem sam 
nastanku posvedočio davno pre nego što je 
zasluženo stekla kultni status a zatim utabala 
put još neverovatnijem naslovu „Inside“.

No, jedan od dvojice osnivača studija „Playdead“, 
nezadovoljan činjenicom da je pomenuti izdao 
tek dve igre za više od decenije postojanja, na-
pustio je „gnezdo“ i osnovao „Jumpship“ stu-
dio sa namerom da se stvari ubrzaju i kvalitetni 
naslovi češće izbacuju. Uveren da bi njegovo 
vođstvo ovo s lakoćom omogućilo, „Jumpship“ 
izdaje Somerville - igru koja je pred nama. Da li 
su uspeli da ostanu na stazi slave prethodnika 
ili su obećanja bila samo prazne priče? Hajde 
da zajedno saznamo.

Ne skačite pravo da proverite ocenu! Pa gde je 
tu zabava? Ostanite malo uz mene, obećavam 
da neću dugo gnjaviti ovaj put.

Recenzijom ću nezaobilazno morati da 
pravim povremena poređenja sa prve dve igre 
„Playdead“ studija i već u samom startu, uoča-
va se razlika na koji način ulazimo u priču. Dok 
Limbo i Inside nemaju gotovo nikakve uvodne 
sekvence, Somerville čak nekoliko minuta gradi 
atmosferu muzikom i scenom vožnje automo-
bila ka kući iz ptičje perspektive. Drugačije ali 
ne i loše, naročito ukoliko ne žurite da odmah 
skočite u akciju.

Vizuelni stil je srce igre i dok pomalo podseća 
na prošlogodišnji i nesvakidašnji naslov „12 min-
utes“, moram reći da ga u celosti obožavam. 
Povremene animacije prosto zadivljuju a nema 
tog kadra koji na slici ne izgleda odlično. Već 
pri samom početku igranja, bio sam izuzetno 
zadovoljan vizuelnim kvalitetom igre i ovo se 
zadržalo sve do samog epiloga.

Priča je intrigantna kao što se moglo i očekivati 
ali za razliku od prethodnih igara, ne ide joj sas-
vim u korist manjak pojašnjenja po pitanju nar-
ativa. Postavka i sam zaplet odaju utisak jasno 
definisane priče, ali nemojte se začuditi ukoliko 
sve napravi nagli zaokret u apstraktno i neob-
jašnjivo. Zapravo, slobodno se začudite. To je 
sasvim prirodna i ljudska reakcija...

“SOMERVILLE OBILUJE PRAZNIM 
HODOM, I MOMENTIMA KOJI NE VODE 

NIKUDA”

Sve pomenuto, razlikovalo se ili bilo slično ig-
rama sa kojima poredimo Somerville, nešto je 
što bih nazvao pozitivnim karakteristikama ove 
igre, odnosno jeste sve ono što je dobro u vezi 
nje. Ostatak, a to nesumnjivo nije tako malo st-
vari, manje je kvalitetno a povremeno i još man-
je od toga.

Intuitivni gejmplej na kakav smo navikli, ovde 
je samo odjek u odnosu na očekivano. Previše 
je stvari koje deluju kao da su moguće za iz-
vesti a nisu bile ni u fazi ideje razvojnom timu. 
Prevelika učestalost ovakvih momenata ume 
da rezultuje suptilnim razočarenjem, što je onaj 
mali, tihi i turobni osećaj koji svaki gejmer oseti 
u stomaku kada stvari ne idu po planu, već vas 

igra konstantno podseća na to da ste samo ig-
rač i da igrate po njenim pravilima.

Kretanje karaktera kao i sveukupne animacije 
bez obzira na kvalitet, često umeju da deluju 
neprirodno. Naročito ukoliko proletite kroz neki 
objekat ili interakcija sa okolinom ne izgleda 
precizno koliko bi to trebalo da bude. Upravo 
su ovo neke od ključnih tačaka gde su Limbo 
i Inside briljirali nesvakidašnjom ispoliranošću 
svojih mehanika i igrivosti. Nekako tužno deluje 
kada igra od koje očekujete da se ponaša na isti 
način, počne da se ponaša kao da ste je pro-
pustili kroz nedovršen emulator sistema za koji 
je namenjena.
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PLATFORMA:
PC, Xbox One/Series X/S

IZDAVAČ:
Jumpship

CENA:
24,50€

RAZVOJNI TIM:
Jumpship

TESTIRANO NA:
PC

O C E N A 6.5

IGRU USTUPIO:
PLAN OF ATTACK

Prelep vizuelni stil

Intrigantno

Nekolicina izuzetno snažnih 
momenata

Pregršt praznog hoda

Neispoliranost kvari utisak

Gličevi svih vrsta bombarduju igru

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:

OS: Windows 10 (64-bit OS required)

Processor: Intel i7 920 @ 2.7 GHz, AMD Phen-

om II 945 @ 3.0 GHz

Memory: 8 GB RAM

Graphics: NVIDIA GTX 660, Radeon R9-270

Muzika iako retko prisutna, na momente 
izuzetno prijatno iznenađuje građenjem atmos-
fere, ali za to plaća cenu svim momentima gde 
nedostaje, čineći da ostatak igre deluje daleko 
više isprazno nego što je to moralo biti. Ovo 
samo dodatno čini da još više cenim audio diza-
jn prethodnih igara koje su idealnim doziranjem 
ceo posao besprekorno završavale.

Kao najveći greh koji je ova igra morala da poči-
ni, moram da istaknem nešto u vidu spojlera 
za sva očekivanja. Somerville obiluje praznim 
hodom. Momentima koji nikuda ne vode. Sve 
jeste povezano, zaista, i sve sekvence, od poč-
etka do kraja, čine jednu veliku celinu. Ali barem 
polovina igre odaje utisak gledanja reklama. 
Previše je deonica gde igru igrate samo zarad 
igranja, što za naslov koji ne traje duže od 6 sati 
predstavlja bukvalno smrtnu presudu.

Kao penu za brijanje u vidu šlaga na torti, tu su 
zaista fascinantni gličevi koji dolaze u više var-
ijanti i ukusa a lično omiljeni mi je jedan kojim 

slučajno možete da preskočite celo prvo po-
glavlje i zaplet igre. Da stvar bude lepša, više 
od mesec dana nakon zvaničnog izlaska igre, 
situacija nije ništa bolja i ovo je još uvek pri-
sutno. Tako da, nemojte da se začudite uko-
liko apsolutno neočekivane stvari počnu da se 
dešavaju i igra ispreskače samu sebe. Zapravo, 
slobodno se začudite. To je sasvim prirodna i 
ljudska reakcija...

Somerville je iskustvo koje bi uz dobro brušen-
je, šmirglanje i poliranje moglo da bude dale-
ko bolje, a kvalitetnijom režijom i smanjivanjem 
bespotrebnih momenata, čak jedno od najbol-
jih igračkih iskustava godine. Nasuprot sve-
mu, ja sam pošteno uspeo da uživam u onome 
što je igra imala da ponudi. Ali kao preporuku, 
Somerville mogu da pomenem samo kao 
naslov kom možete pružiti priliku. Bez obzira 
na sve njegove sulude nedostatke, još uvek je 
u pitanju nesvakidašnja igra. A takvih bih lično 
voleo da imamo mnogo više u našim igračkim 
bibliotekama.
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O MOJE SUNAŠCE,  HEROJSKO SUNAŠCE

Developer Firaxis se i te kako proslavio sa 
serijalom XCOM igara, ali ako mislite da 
Marvel’s Midnight Suns ide u identičnom 

pravcu, onda se varate. Iako obe igre dele neke 
sisteme, ovo će ipak pružiti potpuno novo 
iskustvo.

Da se odmah bacimo na priču - određeni 
ogranak Hidre ponovo planira da osvoji svet 
(zamislite), a ovoga puta na dnevnom redu je 
oživljavanje mrtve majke demona Lilith. Hero-
ji ubrzo primećuju da se nešto mućka, doduše 
poprilično kasno. Tu vi stupate na scenu. Igrate 
ulogu Huntera, heroja koji je prethodno porazio 
Lilith ali pao zajedno sa njom. Sada je na vama 
da povratite svoju snagu, sakupite što je mo-
guće više heroja, sastavite tim i porazite Hidru 
i Lilith.

Većina ljudi će gejmplej verovatno odmah up-
orediti sa onim iz novih XCOM igara, ali moram 
odmah da naglasim da je daleko sličniji nekom 
JRPG naslovu kao što je Like A Dragon ili Edge 
of Eternity, samo sa dodatnim kartičnim ele-
mentima. Borbe će se odvijati na malim mapa-
ma ili arenama, a ne na velikim otvorenim prede-
lima kao u XCOM-u. Combat je dosta fokusiran 
na taktiku, i vođen je ograničenim opcijama 
kretanja samo jednog lika po potezu i kartama 

koje ćete izvlačiti kao u nekoj tipičnoj kartičnoj 
igri. Set karata koji možete da povučete se pra-
vi od karata sposobnosti svakog lika kojeg pov-
edete u trenutnu misiju. Za razliku od relativno 
proste taktike pomeranja likova i pucanja sa ko-
jom se srećemo u XCOM-u, ovde je ona drastič-
no komplikovanija.

Možete odigrati samo tri karte po potezu, osim 
ako nisu quick efekti, a pored toga možete pon-
ovo da povučete i zamenite dve karte po po-
tezu. Koje karte izvlačite, a koje možete isko-
ristiti u datom trenutku, biće u rukama random 
Isusa. Na sve ovo dodajte Heroic poene koji se 
skupljaju igranjem karata, kako biste aktivira-
li još jače karte ili kako biste povećali broj do-
datnih akcija. Levelovanje likova zavisi od toga 
koliko karata aktiviraju po potezu, a same karte 
možete unaprediti kombinovanjem njihovih 
kopija. Znam, znam, sistem deluje previše kom-
plikovano i nekompatibilno sa standardnim tak-
tičkim squad igrama. Naravno, sve je to daleko 
zabavnije kada igra zapravo radi kako treba i 
kada vam se potrefe karte. Ako iole volite TCG 
igre kao što su Yu-Gi-Oh! ili Pokemoni, Midnight 
Suns će vam se verovatno dopasti.

Kada se radi o pozicioniranju sposobnosti ili in-
terakcijama sa mapom, distanca od protivnika 

nije toliko bitna jer uvek mogu 
da vas dohvate. Heroji će se 
dosta kretati tokom borbe, a 
svemu ovome doprinosi to što 
ćete se često makljati sa gomi-
lom protivnika, tako da će u 
borbi konstantno vladati haos. 
Sve ovo combat čini neizmer-
no zabavnim i veoma super-
herojskim - kao da gledate 
neku epizodu crtanog filma. 
Bez sumnje mogu da kažem 
da je Firaxis odlično dizajnirao 
sistem borbe u Midnight Suns.

Drugi deo gejmpleja se svodi 
na neku vrstu Dragon Age ili 
Mass Effect bleje sa herojima 
u hub zoni, iliti crkvici zvanoj 
Abbey. Ne samo da ćete priča-
ti sa herojima koje ste odabrali 
za vaš tim, nego i pronalazi-

ti gomilu skrivenih predmeta, 
otključavati dodatne zone, 
rešavati zagonetke, otvara-
ti kovčege i još mnogo toga. 
Ovaj deo igre deluje zanimlji-
vo, ali je nekako ipak pretrpan 
i nabacan, kao da je develo-
perima bio u potpuno drugom 
planu pri razvoju. I opet, slično 
nekom kvalitetnom JRPG-u, 
sistemi i opcije koje imate u Ab-
bey će vam se polako, veoma 
polako otključavati kroz igru. 
Međutim dosta stvari je lako 
propustiti ako samo hoćete da 
se tabate sa zlikovcima, ali ako 
volite da istražujete naći ćete 
dosta zanimljivosti.

Vizuelni prikaz opet pati od 
onog pomalo čudnog super-
herojskog stila koji ‘’krasi’’ Mar-

vel’s Avengers igru. Nije sve 
tako crno, pošto se u Midnight 
Suns ne pojavljuje toliko likova 
sa kojima se stalno srećemo 
u Marvel igrama. Najzabavniji 
deo ovoga je da svaki heroj i 
svaka njihova sposobnost ima 
posebnu animaciju tokom ak-
tiviranja određene karte. Grafi-
ka je vrlo stripska, ali sa real-
ističnom paletom boja, što joj 
daje interesantan šmek.

Za razliku od novog Pokemon 
naslova koji ne može da pla-
ti glasovne glumce, ovde su 
ih izgleda preplatili više nego 
što bi iko očekivao. Svaki heroj 
uključujući i vašeg posebno 
napravljenog heroja konstant-
no nešto priča i komentariše, 
što delimično važi i za protivni-

“VIDI SE DA FIRAXIS 
ZNA ŠTA RADI, BAREM 
KADA JE GEJMPLEJ U 

PITANJU”
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ke. Vaš tim heroja ćete više čuti 
nego kad bi blejali na Norman-
dy i slušali šta posada govori. I 
pisci su odlično dočarali lično-
sti svakog heroja, od mračnog 
Blejda do mladih tinejdžera i 
njihovih modernih fora. Jedini 
koji ovde definitivno pada na 
ispitu je Tony Stark, koji više 
zvuči kao zec na 10 šoljica kafe 
nego na ozbiljnog i podjedna-
ko zabavnog Tonya koga poz-
najemo. Muzika će vas udariti 
svojom bombastičnošću od 
prvog momenta kad upalite 
igru, a taj kvalitet uspeva da 
održi do kraja.

Mana nažalost ima mnogo. 
Najveći problem je što je igra 
užasno, bolno, očajno opti-
mizovana. Ukoliko nemate 
zver od računara, ne raču-
najte da ćete moći da igrate 
Midnight Suns ni na super low 
podešavanjima - i tada će igra 
seckati u sinematicima, tokom 
razgovora i tokom šetnje po 
slobodnoj zoni. Tu su raznora-
zne greške i čak izbacivanje na 
desktop i kompletno pucanje 
igre, ili njeno zamrzavanje dok 
se nešto ne učita. Ali najveća 
uvreda igračima je odvajanje 
heroja i njihovih misija za se-
zonsku propusnicu i ubacivan-
je mikrotransakcija i kupovine 
posebne valute sa pravim nov-
cem. Ovo je tako odvratno, 
masno i potpuno nepotrebno 
za ovakav tip igre da se svuda 
vide otisci prljavih prstiju koje 
je 2K ostavio.

Superherojske igara u pos-
lednje vreme ne blistaju po 
kvalitetu. Ne radi se samo o 
Marvel igrama, ali hajde da 
nam to bude fokus za sada. 
Iako Midnight Suns ima veoma 
dubok i zanimljiv sistem borbe, 
taj isti će iz takta definitivno iz-
baciti one kojima se ne sviđaju 
kartične igre. Drugi deo gejm-
pleja, koji je više kao Persona 
ili Fire Emblem, će verovatno 
odbiti tip igrača koji je ovde 
radi strategijskih okršaja. Igra 
je zaista sjajna, ali predložio 
bih da sačekate da je razvojni 
tim još malo ispolira i recimo 
izda neku kompletnu verziju 
sa svim upakovanim DLC do-
dacima - sa trenutnom cen-
om, sama DLC sezona je skupa 
skoro kao i sama igra. Ako pak 
ne možete da sačekate i sve 
što smo pomenuli vam budi 
želju za igrom, samo izvolite. 
Svakako će vam pružati dosta 
zabave ukoliko imate dovoljno 
jaku mašinu da je pokrenete.

PLATFORMA:
PC, PS4, PS5, Nintendo 
Switch, Xbox One, Xbox 
Series X/S

IZDAVAČ:
2K

CENA:
59.99€

RAZVOJNI TIM:
Firaxis Games

TESTIRANO NA:
PC

O C E N A 7

IGRU USTUPIO:
CD MEDIA

Veliki izbor likova

Odličan gejmplej

Zanimljiv taktički sistem

Loša optimizacija

Veoma spor napredak

Mikrotransakcije, Season Pass

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:

OS: Windows 10 64bit

CPU: AMD Ryzen 5-2600X ili Intel Core i7-

6700

GPU: AMD RX 5700 ili GeForce GTX 1070

RAM: 16 GB

HDD: 60 GB
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Autor: Milan Živković REVIEW

15  GODINA MATURE

Prvobitni Crisis Core, objavljen je pre nev-
erovatnih 15 godina za prenosivu Sonijevu 
konzolu PSP. U pitanju je igra koja je služi-

la kao prednastavak tada deset godina starom 
i do dana današnjeg kultnom Final Fantasy VII, 
pa opet nije posrnula pod teretom očekivan-
ja naspram svoje slavne, sestrinske igre. Crisis 
Core je jedna od najboljih igara za PSP i naslov 
u kom sam svojevremeno toliko uživao da bih 
ga bez greške ocenio najvišom ocenom koju 
mogu da dam nekoj igri.

Kako je i prvobitni Final Fantasy VII počeo da 
doživljava reizdanja u obliku rimejka, prvog za 
sada objavljenog pre dve godine i ujedno ig-
rom koja me je takođe oduševila, i Crisis Core 
je zasluženo dobio reizdanje u obliku remastera 
na granici punokrvnog rimejka. I dok sva ova 
reizdanja mogu da zvuče konfuzno kada neko 
pokušava da ih hronološki i po pitanju izmena 
stavi na papir, hajde da se pozabavimo samo 
temom ove recenzije.

Crisis Core: Final Fantasy VII Reunion je remas-
ter originala u toj meri, da prosto ne pada na 
pamet ništa više što bi moglo biti modernizova-
no a da se igra suštinski ne izmeni u smeru pot-
puno novog naslova. Igra koristi Unreal endžin 
4 i po pitanju grafike donosi u potpunosti novo 
iskustvo. Efekti osvetljenja i specijalnih efekata 
izgledaju izuzetno lepo, na prvi pogled u rangu 

sa rimejkom glavne igre od pre dve godine. Ali 
nakon nekoliko minuta, postaje jasno da nije u 
pitanju naslov tog kalibra po pitanju budžeta 
odnosno grafičkog potencijala.

Ako bih morao na sto da iznesem lične pref-
erencije, rekao bih da uprkos evidentno supe-
riornijoj grafici remastera, mnogo više volim 
izgled originalne igre, naročito kada je u pitan-
ju dizajn ljudskih karaktera. Nekako, kao da je 
više duha bilo uliveno u svakog od njih, pa su 
i emocije koje su pokazivali izrazima lica bile 
daleko upečatljivije. Zapravo, ceo prvobitni stil 
podseća na Kingdom Hearts serijal po pitanju 
izgleda likova. Pa bez obzira na daleko skrom-
niju grafiku, karakteri originala kao da „bolje 
glume“.

No ovo morate shvatiti kao lični utisak i proiz-
vod sopstvenih preferencija koje neretko volim 
da potenciram kroz recenzije. Objektivno sto-
ji da igra vizuelno izgleda neuporedivo bolje u 
odnosu na original, što se najviše i oseća upra-
vo u onom delu igre koji će se najčešće i prika-
zivati na ekranu – akciji i istraživanju nivoa.

Najlepši redizajn, doživeo je upravo akcioni as-
pekt igre. Kako se Crisis Core više ne igra na 
prenosivoj konzoli sa ograničenim brojem dug-
mića, tako sada na raspolaganju imate daleko 
veću slobodu pri kontrolisanju protagoniste. 

Možda podrazumevana kontrolna šema i nije 
tako idealna i teško je navići se na nju, ali na 
sreću kontrole je moguće i izmeniti što znatno 
popravlja celo iskustvo.

Naravno, ovo se prenosi i na samo izvođenje pa 
je borba sada daleko fluidnija i brža. Napadi su 
mnogo dinamičniji i cela akcija više podseća na 
onu iz Final Fantasy VII Remake, što daleko više 
pristaje modernim naslovima i nešto je što će 
većini igrača nesumnjivo odgovarati.

Brojne CGI sekvence, remasterovane su samo 
po pitanju poboljšanja kontrasta i podizan-
ja rezolucije, ali neke od njih su i u potpunos-
ti remasterovane. Ovim prvenstveno mislim na 
„summon“ animacije koje sada izgledaju apso-
lutno besprekorno, pa čine da vam bude krivo 
što i ostale nisu doživele istu količinu pažnje pri 
reizdavanju.

Kako je Final Fantasy VII Remake na sto izneo 
neke neočekivane promene i iznenađenja po 
pitanju priče u odnosu na original, očekivao 
sam da će i Crisis Core imati par sličnih keče-
va u rukavu. Međutim, po pitanju priče, Reunion 
je u potpunosti ista igra kao što je to original 
bio pre 15 godina. Iznenađen nedostatkom 
iznenađenja shvatio sam da je iznenađenje ipak 
postojalo – tako što nije postojalo. U redu, čas 
filozofije je završen…

Glavni meni, mogućnost isključivanja titlova, 
automatsko skrolovanje teksta – sijaset sitnica 
doživelo je modernizaciju i sada je igra po tom 
pitanju daleko igrivija. Međutim, Reunion je igra 
izgrađena u celosti na 15 godina starom naslovu 
za portabilnu konzolu. Vremešni dizajn njene 
suštine kao i dizajn prilagođen konzoli koju ig-
rate u pokretu, još uvek su nešto što lako može 
da ispliva na površinu.
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PLATFORMA:
PS4, PS5, Nintendo Switch, 
PC, Xbox One/Series X/S

IZDAVAČ:
Square Enix

CENA:
59.99€

RAZVOJNI TIM:
Tose

TESTIRANO NA:
PlayStation 5

O C E N A 8.2

IGRU USTUPIO:
IRIS MEGA

Kompletna vizuelna restauracija

Znatno dinamičnije

Sijaset modernizovanih elemenata

Ostaci vremešnog dizajna

Identičan koncept misija 
karakterističan za prenosivu 

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:

OS: Windows® 10 / Windows® 11 64-bit

Processor: AMD Ryzen™ 3 1200 / Intel® 

Core™ i5-6500

Memory: 8 GB RAM

Graphics: AMD Radeon™ RX 5500 XT / Intel® 

Arc™ A750 / NVIDIA® GeForce® GTX 1060 

(VRAM 3GB)

Storage: 30 GB

Brojne sporedne misije koje su prisutne sa 
portabilnim igranjem na umu, gde igri možete 
posvetiti par desetina minuta pažnje kad za to 
nađete vremena, ne pronalaze se baš najbolje u 
jednom naslovu za modernu platformu. A takve 
naznake su prisutne i u pogledu brojnih eleme-
nata koji nisu mogli nestati običnim remaster-
izovanjem. Ali s obzirom da nije u pitanju pravi 
rimejk, ovo je gotovo idealan remaster i knjiški 
primer kako treba postupati sa igrama kada je 
remasterizovanje u pitanju.

Iako remasterizovanje i sa ovom količinom truda 
nije dovoljno da od 15 godina stare igre načine 
impresivan naslov kakav je u svoje vreme bio, 

opet je u pitanju najbolji način da iskusite Cri-
sis Core. Naravno, pod uslovom da niste osoba 
vrlo istančanog ukusa, pa iz nostalgičnih ili vrlo 
specifičnih razloga preferirate originalni PSP 
naslov koji igrate na uvek voljenoj i jedino od 
strane Sonija zaboravljenoj Vita konzoli.

Ne, zaista. Ukoliko ste propustili originalni Crisis 
Core, ovo je i više nego idealna prilika da zai-
grate ovu odličnu igru. Zastareli elementi jesu 
tu, ali ukoliko niste neko ko mrko gleda na star-
ije igre a ume da ceni unapređenja i kvalitet-
nu modernizaciju, siguran sam da ćete u igri 
pošteno uživati.

“IGRA KORISTI UNREAL ENDŽIN 4 
I PO PITANJU GRAFIKE DONOSI U 
POTPUNOSTI NOVO ISKUSTVO”



Autor: Nikola Aksentijević REVIEW

NFS SE VRAĆA U IGRU

NFS je serijal koji poslednjih nekoliko go-
dina ne uspeva da izvuče neku dobitnu 
formulu arkadnih trkačina po kojima je 

postao poznat tokom 2000-tih godina. Među-
tim, konačno je došlo vreme da franšiza makar 
krene u pravom smeru, dok je Unbound začet-
nik možda nečega novog i boljeg ka čemu će 
se Criterion nadam se osvrtati sve više u kas-
nijim iteracijama. Naime, ovo je najbolji NFS, 
verovatno u poslednjih desetak godina, osim 
ako niste fan relativno neslavnog drift siste-
ma koji je debitovao u odličnom Hot Pursuitu 
2010. godine. Potom je usledila (de)evolucija 
kroz naredne delove, gde konkretno mislim na 
blagi ribut franšize 2015. godine, koji se vratio 
uličnim trkama u potpunosti, što serijalu na kra-
ju ipak nije mnogo pomoglo.

NFS Unbound preuzima pojedine elemente iz 
svog prethodnika Heat-a, poput sistema dana 

i noći, gde je uveo nove rizike i težinu. Naime, 
ako vas policija uhvati preko dana i noći, gu-
bite sav novac koji ste zaradili. Međutim, ovoga 
puta se nivo Heat-a, to jest koliko ste traženi od 
strane sila reda i zakona, prenosi u noćni seg-
ment i resetuje tek kada krene novi dan. 

Priča je iznenađujuće zanimljiva - predstavlja 
jednostavnu premisu sa pristojnim zapletom, 
gde vaš lik i njegov izuzetno dopadljivi mentor 
Tajrel ostaju bez gotovo svega. Dve godine kas-
nije stiglo je vreme za osvetu i iskupljenje, pa 
ćete se kroz četiri nedelje trkati za ultimativnu 
nagradu u trci zvanoj The Grand. Jednostavno 
i predvidljivo ali zabavno, gde su i likovi i priča 
sasvim solidno odrađeni, uprkos brojnim fora-
ma i dijalozima koji će vam često izazvati trans-
fer blama.

Ovaj smisao ograničenog vremena, gde za pos-

lednju trku morate da skupite četiri automobila 
iz četiri različite kategorije unosi određeni nivo 
tenzije, mogućnost neuspeha i potpuno menja 
atmosferu igre i dodatno donosi značaj nov-
cu koji zarađujete i koji možete izgubiti u bilo 
kom trenutku. Ipak, ono što Unbound menja 
u odnosu na prethodnike, jeste sistem vožn-
je koji, iako i dalje sadrži ono nesatisfaktorno 
driftovanje i pri najoštrijim uglovima i najvećim 
brzinama, vraća čitanje trkačkih linija i vožnju 
sa prijanjanjem uz podlogu bez proklizavanja. 
Automobile je sada konačno moguće voziti na 
ovaj, da kažemo „standardan“ način, a da ne 
izgubite od drifterskih monstruma kao u pos-
lednjih par igara. 

Problemi nažalost i dalje postoje, s obzirom 
da drift još uvek ne briljira svojom realizaci-
jom. Broj staza je takođe relativno slab, pa 
ćete već kroz prve dve nedelje videti većinu 
staza koje igra ima da ponudi, ali ono što ide u 
prilog jeste to da su mapa i same staze znatno 

zabavnije i intuitivnije nego ranije. Često ćete 
imati brojne skokove, zanimljive kanjon deon-
ice, ulice sa prečicama, petljama i slično, čime 
se održava neka dinamika arkadnih trka, čak i 
uz ponavljanje pomenutih staza. Glavni prob-
lem jeste AI i takozvani „rubberbanding“, koji 
je nekako postao i obeležje NFS igara, pa ćete 
često videti kako vas igra favorizuje ili potpu-
no ukopava u zemlju u zavisnosti od toga gde 
će instancirati AI-a, teleportovati ih ili vas pus-
titi uz neke srećne sudare i slično. 

Dodatni događaji su takođe prisutni, bilo da su 
jednostavni vremenski izazovi ili beg od polici-
je u određenom automobilu. Za pohvalu su i 
povremene vožnje nekog od vaših rivala, što 
dodatno dočarava njihov karakter. Ovi rivali 
sada svi imaju lične biografije, što je lep detalj 
i ume da da dodatni kontekst i težinu nekim 
trkama, pogotovu uz dodatne rečenice dijalo-
ga i prozivke koje ćete dobijati tokom istih. 

“JEDNOSTAVNO I PREDVIDLJIVO 
ALI ZABAVNO, GDE SU I LIKOVI I 

PRIČA SASVIM SOLIDNO ODRAĐENI, 
UPRKOS BROJNIM FORAMA I 

DIJALOZIMA KOJI ĆE VAM ČESTO 
IZAZVATI TRANSFER BLAMA”
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Naravno, i u Unbound možete standardno 
budžiti vaš automobil, i taj aspekat je i dalje 
jako dobar, dopuštajući vam da menjate brojne 
tačke na vašem vozilu, bilo da su spojleri, brani-
ci, blatobrani, svetla, auspuh i slično, ali i dalje 
postoje blage limitacije za određene modele u 
vidu selekcije ovih komponenti ili pomeranja 
visine automobila i slično. Selekcija automobila 
je sasvim solidna sa 140 različitih modela i 20 
custom varijanti, što skupa generalno pokriva 
sve klasične arhetipove uličnih trkača i vozila, 
tako da ćete sigurno pronaći nešto što vam 
odgovara.

Unboundov najveći adut nije samo nešto bol-
ji vozački sistem i zanimljiva kampanja, nego i 
odličan vizuelni dizajn, koji ne obuhvata samo 
grad Lakeshore i njegovu okolinu, već i veoma 
originalan i fascinantno uklopljiv stripski šmek 
koji krasi igru. Ovaj cell-shaded pristup koji Un-
bound zauzima se odlično integriše sa inače 
realističnim okruženjima i vozilima, dodajući 
brojne efekte kada koristite vaš nitro pogon ili 
driftujete, tako da je bilo koji aspekat dima i su-
dara ukrašen divnim neonskim linijama i oblaci-
ma. Ovo daje jedan veoma originalan pečat igri, 
uspešno se diferencirajući od svih trkačina i to 
u najpozitivnijem smislu. U slučaju da ipak vo-
lite relativno sterilnu vožnju, možete ugasiti ove 
efekte, ostavljajući samo likove kao jedini aspe-
kat ovog stripskog dizajna. 

Na to treba dodati da je ovde i poznati reper 
ASAP Rocky, koji iz nekog razloga voli da koris-
ti gaserski Mercedes 190e iz devedesetih godi-
na prošlog veka, što će nekim fanovima mod-
ernog trepa biti sigurno od značaja, ali svakako 
se i ovaj vajb i kultura nekako čudno i zanimljivo 
uklapaju u moderne ulične trke. Audio dizajn je 
solidan, ali muzičkoj podlozi ipak fali nešto više 
žanrovske raznovrsnosti, jer čisto sumnjam da 
će se svakome svideti uskogruda selekcija trep 
i DnB numera. Glasovni glumci nemaju čega da 
se stide, čak i kada izgovaraju neke rečenice od 
kojih bi vam se prevrnuo stomak, jer su likovi 
generalno i dalje uverljivi i odaju utisak pravih 
ljudi, što je često bio problem za NFS igre. 

Optimizacija i performans su više nego za-
dovoljavajući. Igra zapravo jako dobro radi u 
singlplejeru i ispunjava neke moderne vizuelne 
kriterijume, radeći u 60 FPS-a na PS5. 

Sve u svemu, iako prepun mana, Unbound je 
konačno nešto što daje veru da se NFS može 
vratiti na one slavne staze iz Most Wanted ere, 
a do tada, ovo je najbolji moderni NFS koji sebi 
možete priuštiti. Mene je definitivno prijatno 
iznenadio! 

“UNBOUNDOV NAJVEĆI ADUT 
NIJE SAMO NEŠTO BOLJI VOZAČKI 
SISTEM I ZANIMLJIVA KAMPANJA, 
VEĆ I ODLIČAN VIZUELNI DIZAJN”

PLATFORMA:
PC, Xbox Series X/S, PS5

IZDAVAČ:
Electronic Arts

CENA:
€69,99

RAZVOJNI TIM:
Criterion Games

TESTIRANO NA:
PS5

O C E N A 8

IGRU USTUPIO:
IRIS MEGA

Zabavna vožnja i odličan
osećaj brzine

Zanimljiva kampanja

Najbolji vizuelni dizajn koji je NFS 
ikada imao

Mali broj različitih staza

Driftovanje je i dalje irititantno i 
dosadno

Favorizovanje, to jest takozvani 
„rubberbanding“ je i dalje veoma 
prisutan

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:

OS: Windows 10 

CPU: Intel Core i7-8700 / AMD Ryzen 5 3600

GPU: NVIDIA GeForce GTX 2070 / AMD 

Raden RX5700 (8GB)

RAM: 16 GB

HDD: 50 GB
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Autor: Milan Janković REVIEW

RAZVOJ IGRE I  ISPRAVKE BAGOVA NIKADA NISU BILI  ZANIMLJIVIJ I

Jedan problem sa video igrama koji se 
meni lično nazire na horizontu jeste onaj 
kreativne prirode. U svet video igara sam 

ušao kao klinac, i sada sa stažom od 5+ godina 
rada na časopisu, primetno mi je da je sve više i 
više igara koje liče jedna na drugu i teško je naći 
neku koja se može nazvati pravim osveženjem. 
To je baš osetno u svetu AAA igara i u određen-
im žanrovima, dok je kod indie igara situacija 
nešto blaža.

Out of Bounds je upravo igra koja se ne vodi 
zacrtanim normama već nastoji da se sama izd-
voji svojim kreativnim idejama i karakteristika-
ma koje je odlikuju. Originalno nastala kao ideja 
na jednom game jam događaju, developer To-
bias Rusjan je rešio da proces pravljenja video 
igre predstavi u jednom zanimljivom formatu i 
to u vidu pucačine iz prvog lica. Out of Bounds 
je FPS igra sa prostom premisom - develop-
er, inače protagonista igre, prenatrpan pos-
lom biva uvučen u digitalni svet u kojem mora 
nastaviti svoju misiju, da kreira igru radeći na 
zvuku, grafici i rešetanju bagova (bukvalnih), ali 
ne kroz linije koda već trčanjem po nivoima i sa 
puškom u rukama.

Imate određeno vreme tokom kojeg je potreb-
no da sakupljate predmete u vidu blueprintova, 
šejdera i zvučnih efekata, a usput se pojavljuju 
i čudovišta u svojstvu bagova koje je potrebno 
uništiti. Tu se javlja element rešavanja zagon-
etki, jer do tih stvari nije baš lako doći i njiho-
va pozicija se uvek smenjuje. Naravno, to nije 
baš tako jednostavno jer dalje kroz igru teži-
na postaje sve ozbiljnija a gejmplej daleko brži. 
Dobar element gejmpleja je to što se vašim na-
pretkom kroz igru nivoi šire, dobijaju na konk-
retnom izgledu i počinju da liče na ‘’završen 
proizvod’’. Počinjete sa oštrim ivicama i “golim” 
teksturama, a tokom igranja nivoi dobijaju na 
detaljima sa više poligona i sve bogatijim efek-
tima. Time se vidi direktna progresija i kako sve 
postaje produkt vašeg igranja.

Smrt nije permanentna već se nakon stradan-
ja vraćate na početak istog zadatka. Takođe, 
postoje voćkice i sendviči koji se mogu sakupiti 
kako bi se protagonista regenerisao, a tu su i 
bonusi, u vidu kafe koja dodaje na brzini, inver-
zije nivoa i sličnih stvarčica.

Sa tehničke strane, prisutni su bagovi zbog ko-
jih se dešava da igra “pukne” i da se time malo 

“MAPE KOJE SE NALAZE 
U IGRI SU INSPIRISANE 

STVARNIM GRADOVIMA”
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poremeti progresija, ali sem toga, drugih prob-
lema nema. Grafička i audio komponenta su 
skromne, što se i očekuje od igre koja košta sve-
ga 5 evra, ali to nimalo ne kvari ugođaj igranja. 
Igra je dosta kratka i može se preći vrlo brzo, ali 
s druge strane ima veliki replay value. Neko ko 
zaista želi dobru poziciju na leaderboardu mora 
da uloži mnogo vremena u Out of Bounds.

Iskreno, od igre bih voleo da vidim još više, neš-
to kao level editor ili samo više nivoa uopšte. 
Out of Bounds je i dalje dobra osnova za neku 
veću igru, tako da jedva čekam da vidim šta će 
developer sledeće uraditi.

Out of Bounds je stvarno jedinstvena igra sa 
odličnom idejom koja osvežava FPS žanr, koji je 
pomalo učmao ovih dana. Ako tražite pucačinu 
koja donosi nešto drugačije i pritom želite do-
bru zabavu, onda Out of Bounds ne smete pro-
pustiti.

PLATFORMA:
PC

IZDAVAČ:
Saibot Studios

CENA:
5€

RAZVOJNI TIM:
Tobias Rusjan

TESTIRANO NA:
PC

O C E N A 8.5

IGRU USTUPIO:
KEYMAILER

Odlična varijacija na FPS žanr

Brz gejmplej

Zanimljiv način da se predstavi 
razvoj jedne video igre

Sitni bagovi

Dosta kratko

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:

OS: Windows 10

CPU: Core i5 / AMD FX 2.4Ghz

GPU: NVIDIA GeForce GTX 480 / AMD Rade-

on HD 5970

RAM: 2 GB

HDD: 750 MB

“IGRA MAKSIMALNO IZLAZI U SUSRET 
SA MODOM ZA DALTONISTE I ONE SA 

OSTELJIVIM OČIMA”
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BOŽIĆNA ATMOSFERA U PROSTOM FORMATU

Autor: Milan Janković REVIEW

Božićna i novogodišnja atmosfera je uve-
liko prisutna, tako da je red da se zaigraju 
i neke igre u tom maniru dok se u poza-

dini čuje prigodna praznična muzika ili zvuci 
pucketanja kamina, bilo uživo ili desetočasovna 
verzija sa Jutjuba.
Umesto vraćanja starijim igrama, u skladu sa 
dočekom Nove godine, bilo je red zaigrati i neš-
to potpuno novo. Generalno nema nešto preter-
ano visokobudžetnih božićnih igara, te je uvek 
prisutna nostalgija za onim starijim naslovima 
koje je većina nas i igrala. Tako je i sada sa sveže 
objavljenom igrom zvanom Santa’s Gifts.

Santa’s Gifts je jako skromna igra u vidu zagon-
etalice gde je potrebno koristiti samo jedan klik 
kako biste razbili ledene blokove i omogućili da 
poklon u vidu lopte dopre u ruke Deda Mraza. 
Naravno, nije sve tako prosto, već je potrebno 
omogućiti da se lopta otkotrlja do dekice. Po-
trebno je taktički razbiti ledenu prepreku kako 
bi neka lopta pogurala glavnu, napraviti padinu 
ili oboriti drvenu podlogu kako bi se stekli uslovi 
da poklon završi gde treba. Usput, potrebno je 
sakupiti sve tri zvezdice, što je glavni pokaza-
telj uspešnosti u prelaženju nivoa, obzirom da 
je vreme za razmišljanje neograničeno. Takođe, 
zvezdice nisu statične, već se konstantno kreću 
u smerovima gore-dole ili levo-desno, pa je po-
trebno imati i dobar tajming kako bi se sakupile 

dok se poklon kreće ka cilju.

Težina raste sa svakim nivoom, kojih ima svega 
15, ali će vas izazovna fizika naterati da dobro 
mućnete glavom da biste svaki nivo uspešno 
prešli i sakupili sve zvezdice. I to je u suštini to - 
Santa’s Gifts je jako kratko i minijaturno iskust-
vo koje ne donosi preterano puno sadržaja, ali 
ipak taman dovoljno da osetite tu toplu atmos-
feru novogodišnjeg perioda.

Za to su zaslužne i skladne muzičke numere 
koje se smenjuju u pozadini, što je lepa stvar i 
daje igri na finom šmeku. Grafički stil je prijatan, 
ali ništa preterano, tako da ćete igru verovat-
no brzo zaboraviti kao i doček Nove godine, 
pogotovu ako prebrzo punite čašicu.

Igra nije ništa specijalno, već je običan naslov 
da se upotpuni slobodno vreme i zadovolji 
želja za nostalgijom. Igra to dobro radi ali sa 
jako malo nivoa i sadržaja. A i grafika je prilično 
zastarela s obzirom da ulazimo u 2023. godinu, 
sa i te kako lako dostupnim modernim besplat-
nim alatima za izradu video igara.

Ako želite da ubijete vreme ili da date klincima 
da se mlate sa zagonetkama baziranim na fizici, 
isprobajte Santa’s Gifts - igra košta samo 3 evra 
na Steamu.

PLATFORMA:
PC

IZDAVAČ:
Atomic Fabrik, Cristian 
Manolachi

CENA:
3€

RAZVOJNI TIM:
Atomic Fabrik, 
Cristian Manolachi

TESTIRANO NA:
PC

O C E N A 6

IGRU USTUPIO:
KEYMAILER

Atmosfera praznika

Zagonetke

Užasno kratko

Previše prosta grafika

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:

OS: Windows 10

CPU: Intel Dual Core

GPU: Shader Model 4.0

RAM: 4 GB

HDD: 60 MB



DLC KOJI  UPOTPUNJUJE IZAZOVNI SOULS RPG

Autor: Milan Janković REVIEW

Pre nego što počnem sa samom recenzi-
jom, moram napomenuti da se radi o igri 
koja se pojavila na Steamu 2021. godine. 

Sada je objavljen i DLC, čime imamo GRIME: 
Colors of Rot, pa tako sleduje opis kompletne 
igre sa pratećim DLC dodatkom.

GRIME: Colors of Rot dolazi od developera Clo-
ver Bite i izdavača Akupara Games, i radi se o 
mešavini žanrova. Nije to ništa neobično, vero-
vatno mislite u sebi, međutim, kada su igre koje 
su inspiracija za nastanak ovog naslova čuveni 
Hollow Knight i Dark Souls, ulozi se malo pov-
ećavaju.

GRIME-ova borba je zamršena i uzbudljiva ko-
liko bi fanovi žanra očekivali. Dato vam je više 
od desetak oružja za početak, od kojih su neka 
živa, i značajno se razlikuju u pogledu dometa 
i brzine napada. GRIME zaokružuje ovo nasil-
no naoružanje sa brojnim predmetima i pobol-
jšanjima, iako vaš najkorisniji napad uopšte nije 
napad, već pariranje udaraca neprijatelja koji 
vam daje dah (Breath) – resurs koji se koristi za 
lečenje — kao i masu (mass) — valutu igre. Da-

kle, što više parirate neprijateljima dobijaćete 
više mase, ali koga mi zavaravamo? Ova igra 
nikada ne prestaje da vas gazi svojom težinom.

Možda me ovo čini mazohistom, ali sam potpu-
no uživao u GRIME-ovoj intenzivnoj borbi, čak 
iako su me neki okršaji iscrpeli do iznemoglosti. 
U međuvremenu, platformerski delovi bez bor-
be predstavljaju lepu promenu tempa, mada to 
ne znači da su jednostavni – daleko od toga, jer 
će ove sekvence zahtevati sve više od vas kako 
stalno dobijate nove ‘’movement sposobnosti’’ 
- klasični metroidvania fazon. Kako? Ubijanjem 
boss karaktera, naravno! GRIME ima neke od 
najboljih i najtežih boss borbi koje sam ikada 
video u jednoj 2D igri—njihov dizajn je intrig-
antan, njihovi potezi su zastrašujući, a savlada-
vanje svakog od njih je izuzetno satisfaktorno 
iskustvo.

Prava je šteta što GRIME-ov nezgrapni ko-
risnički interfejs i gejmplej protkan bagovima 
često pokvare zabavu. Činjenica da igra i dalje 
ponekad ne očita vaš potez, apsurdno kažnja-
vajući elementi koji obeshrabruju eksperimen-

“BRUTALNE BITKE, PRELEP DIZAJN SVETA, EGZISTENCIJALNI I POVREMENO 
SMEŠNI DIJALOZI... GRIME JE SAM PO SEBI FASCINANTAN!”
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tisanje i povremeni bagovi koji crashuju igru su 
sve stvari koje sam očekivao da će biti ispravl-
jene u izdanju Colors of Rot. Uz to, zloslutna 
nova oblast DLC-a, Childbed, je neprimetno in-
tegrisana u priču i svet glavne igre. Ipak, doda-
je nekoliko sati gejmpleja naslovu koji se već 
prodaje po razumnoj ceni, a da ne spominje-
mo da daje igračima mogućnost da se bore sa 
starim boss karakterima kada pređu igru. Dru-
gim rečima, i kada se svi ovi propusti uzmu u 
obzir, nikada nije bilo bolje vreme za GRIME.

Na početku nisam bio sasvim siguran šta se 
dođavola dešava u GRIME-ovom narativu. Priča 
igre i njeno nadrealno okruženje bi se najbolje 
mogli opisati kao jedan uznemirujući san. Dopa-
da mi se što neprijatelji nisu generični fantasy 
monstrumi, poput džinovskih pauka i kostura, 
a NPC-ovi su takođe čudni i vizuelno privlačni. 
Sve u svemu, vizuelni elementi koje GRIME ima 
da ponudi su jedan od njegovih najjačih aduta. 
Upareni sa sjajnim umetničkim stilom su diza-
jn zvuka i muzika koji su neverovatno efikas-
ni. Za DLC, kompozitor Aleks Ro je obogatio 
soundtrack koji je već važio za jedan od najbol-
jih u akcionim RPG igrama 2021. godine.

Brutalne bitke, prelep dizajn sveta, egzistenci-
jalni i povremeno smešni dijalozi... GRIME je 
prosto fascinantan, i predstavlja svetionik u 
moru igara koje često bezuspešno kombinu-
ju souls i metroidvania žanrove. GRIME nas je 
oduševio kada je bio lansiran u avgustu prošle 
godine, a sada je još potpuniji sa besplatnim 
DLC dodatkom.

PLATFORMA:
PC, PS4, PS5, Xbox One, 
Xbox Series X/S

IZDAVAČ:
Akupara Games

CENA:
21€

RAZVOJNI TIM:
Clover Bite

TESTIRANO NA:
PC

O C E N A 8

IGRU USTUPIO:
KEYMAILER

Jezivo dobra grafika

Izazovni gejmplej

Bagovi

Generalni problemi koji prate 

PREPORUČENA PC KONFIGURACIJA:

OS: Windows 7

CPU: Intel i5 3470 ili AMD ekvivalent

GPU: nVidia GeForce 960 ili AMD ekvivalent

RAM: 4 GB

HDD: 10 GB
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Pod-žanr herojskih pucačina (he-
ro shooter) svoje početke viđa tek 
tokom prve decenije ovog veka, sa 
Team Fortress igrama, prvenstveno 
Team Fortress 2, Valve-ovim ostva-
renjem koje i dan danas uživa solid-
nu popularnost među fanovima pu-
cačina. Ova vrsta igara je pravi pro-
cvat i ulazak u ozbiljnije vode doži-
vela 2016. godine, kada je Blizzard 
objavio Overwatch.

Za razliku od tretmana koji dobija-
ju suparnici (TF2, Paladins), prven-
stveno u smislu ažuriranja sadrža-
ja, Blizzard je odlučio da original-
ni Overwatch, nakon što je dozvo-
lio da polako utihne, pošalje na đu-
brište istorije i donese Overwatch 2 
sa inovacijama, izmenama i free-to-
play modelom, sa njemu skladnom 
monetizacijom.

Overwatch 2 i dalje prati istu formu-
lu koja ja originalnu igru načinila po-
pularnom, s tim što ju je Blizzard u 
nastavku podigao na još viši nivo. 
To je i dalje ona oktanski brza tim-
ska pucačina sa mečevima prože-
tim neizvesnošću do samog kraja i 
herojima koji imaju svoje specifič-
ne osobine, moći i Ultimate sposob-
nost, s tim što je zahvaljujući izme-
nama sada gejmplej još brži nego 
što je ikada bio. Svaki heroj je pot-

puno različit od drugog i daje lep 
osećaj tokom igranja, pogotovu ka-
da igrač savlada kontrolu nad hero-
jima koji imaju najkompleksniji set 
kontrola. Sa te strane, deluje kao 
da je Blizzard preminulom originalu 
dao dah života i podigao ga iz gro-
ba kao potpuno novu igru.

Definitivno najveća promena u od-
nosu na Overwatch, pored free2play 
modela na koji smo navikli u dvojci, 
jeste ukidanje po jedne tank uloge 
u oba tima. Na taj način, Overwat-
ch više nema 6v6 sukoba heroja, 
po dva iz svake klase, već se preš-
lo na “esports pogodniji” 5v5 for-
mat. Tank je sam u svojoj roli, dok 
po timu idu i po 2 assault i support 
heroja.

Cilj je bio i ostao da što brže elimini-
šete protivnički tim i da se posvetite 
objektivu. To odlično funkcioniše i sa 
5v5 formatom i nema tu preteranog 
“plesa” oko objektiva, jer nikuda ne 
vodi - tenk pada toliko brzo koliko 
se nije prilagodio ovom načinu igre.

Doduše, moram priznati da u toku 
Overwatch 2 bete nisam imao isto 
mišljenje. Tek sada kada sam dosta 
dublje zašao u igru mogu reći da je 
ovaj način igre i 5v5 format daleko 
bolji.

Autor: Milan Janković

NAJBOLJA BESPLATNA IGRA 
2022. GODINE - OVERWATCH 2

RAZVOJNI TIM: GDE PREUZETI:
https://overwatch.blizzard.com/en-us/Blizzard

Druga velika prekretnica za OW2 je upravo prelazak 
na free2play model. Umesto cene od 60$ za konzole 
i 40$ za PC, nastavak je sada potpuno besplatan na 
svim platformama, ali Blizzard je naravno morao une-
ti neke sisteme monetizacije.

Overwatch 2 poprilično solidno funkcioniše sam na 
svom, bez nekih prevelikih trzavica, ali i dalje nekako 
ne deluje kao nova igra, čak i sa prelaskom na 5v5, 
free2play formatom i novim herojima. Ovo sve više 
dođe kao jedan bogatiji apdejt sa opsežnim rebalan-
som za igru koja publici želi da pruži novo osveženje. 
Ovde nema razlika kao što su one recimo između Ca-
ll of Duty igara koje izlaze svake godine.

Krajnji sud je da je Blizzard trebalo više da se potrudi 
kako bi ovaj nastavak ponosno nosio broj “2” u svom 
nazivu. Verujemo da će se situacija promeniti sa na-
rednim dodavanjem sadržaja i balansiranjem heroja, 
tako da se na ovu trenutnu verziju može gledati kao 
na igru u tranziciji. Najviše nade svi verovatno polažu 
u PvE mod, koji bi trebalo da izađe naredne godine.

U pokretu

NAJBOLJA MOBILNA IGRA 2022. 
GODINE - MARVEL SNAP

Mobilne igre imaju lošu reputaciju zbog mnogih naslova na An-
droid i iOS sistemima koji koriste mikrotransakcije i druge preda-
torske strategije sa ciljem da iz igrača izvuku najviše vremena i 
novca. Uprkos tome, na mobilnim platformama se još uvek pojav-
ljuje mnogo sjajnih igara - onih koje se uopšte ne služe gorepo-
menutim metodama. U stvari, 2022. je bila fantastična godina za 
mobilne igre, jer su se kompanije poput Netflix-a i Apple-a vrati-
le korenima tradicionalnijih naslova.

Nedvosmisleno najzanimljivija mobilna igra godine je Marvel Snap. 
Kolekcionarska kartaška igra zasnovana na popularnoj franšizi nije 
novi koncept, ali bivši developer čuvenog Hearthstone-a i studio 
Second Dinner su definitivno otišli korak dalje sa Marvel Snap. Cilj 
igre je osvojiti dva od tri polja na tabli do kraja meča od šest kru-
gova, gde igrači moraju da koriste širok izbor karata sa posebnim 
sposobnostima. Jedan od glavnih aduta Marvel Snapa jeste što su 
partije izuzetno brze, a nasumične karte i lokacije održavaju igru 
svežom i nakon desetine sati igranja.

Igra sadrži mikrotransakcije, ali su prilično nenametljive jer se od-
nose samo na kozmetiku, a igrači su često nagrađeni in-game va-
lutom kroz gejmplej. To nije sve, jer protivnike potencijalno čak 
možete da ‘’Snapujete’’ za bolje nagrade u slučaju da pobedite.

PLATFORME:
Android, iOS

RAZVOJNI TIM / IZDAVAČ:
Second Dinner

CENA:
Besplatno

IGRA DOSTUPNA NA:
Android, iOS

TEST UREDAJ:
Iphone 13

O C E N A

Autor: Milan Janković

DA
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Hardware

Autor: Miloš Hetlerović

REDRAGON ZEUS-X
Odlične povoljne slušalice
Redragon je pre nekoliko godina izbacio svoj Ze-
us model slušalica koji je ponudio izuzetan kvali-
tet i dugotrajnost po dosta pristojnoj ceni. Zeus-X 
model koji nam je sada stigao na test nastavlja tu 
tradiciju, ali donosi i neka značajna poboljšanja. 

Redragon Zeus-X

Redragon Zeus slušalice su već neko vreme pri-
sutne na našem tržištu i po odnosu cene i kvali-
teta i bez problema mogu da pariraju „zvučnijim“ 
imenima iz industrije gejming periferija. Model 
Zeus-X se oslanja na jako kvalitetnu izradu sa he-
adbandom od metala i odličan zvuk koji dolazi iz 
drajvera prečnika 53mm. Ovakvo rešenje sa jed-
ne strane znači da je podešavanje slušalica u od-
nosu na veličinu glave klasičnog tipa sa izvlače-

njem, ali sa druge strane obezbeđuje izuzetno ve-
liku robusnost i dugotrajnost korišćenja, što je za 
slušalice izuzetno bitno. Dizajn je dosta sveden, 
što će većini prijati i za neka ozbiljnija okruženja, 
ali model X donosi i RGB osvetljenje koje može 
uneti malo lepršavosti u vaš izgled dok igrate, ta-
ko da na lep način kombinuje mogućnost i sve-
denog izgleda i šljaštećeg gejmerskog stila, šta je 
nekome dosta bitno. Zeus-X odlikuje činjenica da 
su sada kontaktne površine, naušnice i donji deo 
headbanda, izrađene od fine tkanine koja omogu-
ćava izuzetno visoku udobnost prilikom korišće-
nja, pogotovu što se ispod nje nalazi neka vrsta 
mekane memorijske pene. Ovo čini da su slušali-
ce izuzetno udobne za duže gejmerske sesije, čak 
i u uslovima povišene spoljne temperature, što je 
nešto što ja lično zaista volim. 

“HEADBAND JE KLASIČNOG 
TIPA KOJI OBEZBEĐUJE 

DUGOTRAJNOST”
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Zvuk

Zeus-X donosi i poboljšanje po pitanju zvuka – 
sada je on u izvedbi 7.1 surround sistema i na ra-
čunar se povezuju preko USB porta. Negde na 
pola izuzetno finog končanog kabla se nalaze i 
kontrole jačine zvuka kao i RGB osvetljenja, a to 
je zapravo i mini zvučna kartica koja definiše po-
zicije zvuka unutar slušalica za surround efekat. 

Zvuk koji dolazi iz slušalica je kvalitetan i preci-
zan, iako možda malo više naginje na gejmerski 
jake baseve u eksplozijama, što je i za očekiva-
ti imajući u vidu njihovu namenu. Interesantno je 
primetiti da je sada čak i po pitanju kvaliteta zvu-
ka sve teže napraviti razliku između velikih pro-
izvođača i konkurencije koja sve više napreduje. 
Sa strane se nalazi i mikrofon koji se može skinu-
ti pri čemu je vrlo fleksibilan, gde se na njegovom 
kraju nalazi sunđerčić koji upija sve šumove, pa je 
komunikacija jasna i čista zahvaljujući i ugrađenoj 
noise-cancellation tehnologiji. 

Zaključak

Kada pogledamo ukupan spisak specifikacija Re-
dragon Zeus-X modela, praktično ne možemo da 
nađemo bilo šta što bi danas nedostajalo na mo-
dernim žičnim gejmerskim slušalicama. Na to tre-
ba dodati i izuzetnu udobnost prilikom korišćenja 
i jasno je da imamo zaista lepo zaokružen proi-
zvod. Na to sve treba dodati i činjenicu da su sa 
cenom tu negde u rangu ulaznih modela renomi-
ranih proizvođača, što je zaista izuzetno povoljno 
imajući u vidu šta nude. Treba naglasiti i da Re-
dragon često ima akcije sa produženom garanci-
jom od 3 godine, što je vrlo dobro za tržište koje 
inače pravi proizvode koji su često previše oset-
ljivi za svoju namenu.

Karakteristike:

Redragon Zeus-X

7.1 surround slušalice

Aluminijumski okvir, mekani kožni 
jastučići sa memorijskom penom, 

fleksibilni headband

Model

Tip

Dodatno

PODRŽI PLAY! RETRO
Već više od 15 godina izdajemo Play!Zine, 
mesečni časopis u kojem možete pronaći 
svašta na temu video igara, hardvera i 
najaktuelnijih dešavanja iz sveta gejminga. 
2021. godine smo rešili da se dodatno 
aktiviramo sa Play!Retro izdanjem časopisa. 

Play!Retro je naš dugoročni projekat koji 
prati nastanak i razvoj industrije video 
igara od samih početaka pa do današnjice. 
Na kvartalnom i polugodišnjem nivou 
ćemo izdavati nove brojeve Play!Retro 
časopisa u kojima ćemo pokriti određenu 

eru industrije video igara. 

Play!Retro je potpuno besplatan za 
preuzimanje u digitalnom formatu baš 
kao i Play!Zine svih ovih godina, ali tu je 
i štampano izdanje koje poklanjamo našim 
pretplatnicima na Patreonu, partnerima i 

prijateljima. 

Ukoliko Vi želite da podržite razvoj ovog 
projekta i obezbedite štampano izdanje 
Play!Retro časopisa za sebe ili svoju 

kompaniju, javite nam se.

Pišite na redakcija@play-zine.com

DM na Instagramu - @play_zine

ili nas pozovite na 060 - 55 26 787
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https://www.facebook.com/PlayZine/
https://twitter.com/play_zine
https://www.youtube.com/@Play_Zine
https://www.instagram.com/play_zine/?hl=en

